

## EL CONFLICTO ITALOABISINIO

# Por los italianos se atribuye gran importancia a la toma de Jijiga

CRONICA DE ACTUALIDAD

## El diario de la guerra

Noticias de Addis Abeba desmienten categóricamente el rumor de que el «cras» Nasibu ha sido asesinado por un grupo de etíopes.

Algunos observadores extranjeros, y entre ellos un correspondiente inglés, aseveran que la toma de Gorahei se debió en gran parte a la acción de los aeroplanos de bombardeo. Muchos indios, dicen, que jamás habían visto un avión huyeron despavoridos ante la presencia de la escuadrilla italiana.

En Dagra Bur, el «cras» Nasibu y el bajá turco Wahib acumulan fuertes contingentes de tropas para resistir al avance italiano.

Se están construyendo trincheras y trampas para los tanques. Las últimas conquistas de los italianos les han puesto en posesión de la zona de los pozos de agua, estimándose que si las poblaciones del Norte de Ogaden quieren beber no tendrán más remedio que someterse al ejército invasor.

El avance de éste continúa, habiéndose apoderado del poblado de Sassa Ranch y de la plaza de Djahurh, a 130 kilómetros de Jijiga. Djahurh fué bombardeada antes de iniciarse la marcha para ella.

Los técnicos italianos estiman que si las fuerzas etíopes se concentran en el monte Amba Alaghi será mucho más fácil batirlas, por las posibilidades que ofrecen a la acción de los cañones de gran alcance y al bombardeo aéreo.

Se ha puesto de manifiesto el excelente resultado de la táctica italiana, consistente en avanzar las columnas en forma de abanico. De esta forma queda el centro protegido en todo momento y evitadas las infiltraciones del enemigo. Igualmente se ha multiplicado el alcance de la reciente ofensiva, que parece ser una táctica para unir las tropas de Eritrea con las de Somalia.

Después de conseguidos los últimos objetivos: Makallé y Gorahei, las tropas indígenas al servicio de Italia han quedado campadas en las alturas del Entistio, gran macizo que avanza hacia el corazón de Abisinia.

La caballería negra vitoreó entusiastamente al mariscal Badoglio, sumándose a estas manifestaciones los «camisas negras» «Veintitrés de Marzo», cuerpo todo él de voluntarios, que las órdenes del general Bastico se ocupan en la apertura de brechas.

El general Badoglio visitó el monte Rayo, donde, en la campaña de 1896, cien mil abisinios degollaron a diez mil italianos. Entre la oficialidad que formaba el cuadro de aquella luctuosa jornada estaba el hoy general Badoglio.

De Asmara comunican que con la conquista de Makallé que terminada la segunda fase del plan italiano.

La tercera fase será limpiar los territorios entre las riberas del Také y el Gheba de enemigos, consolidar las posiciones y la construcción de una gran carretera desde Makallé al mar rojo y Marasofima, cerca de Assat. Los askaris limpiarán la zona más allá de Makallé. Mientras, los ingenieros y los equipos de sus órdenes explorarán los terrenos para establecer nuevas carreteras en dirección al sur.

En este aspecto se señala que los trabajos realizados hasta ahora se han llevado a cabo con temperaturas hasta de sesenta grados a la sombra, con la fatiga consiguiente y las dolorosas pérdidas de rigor. En diez meses, diez mil obreros italianos, mil eritreos y mil árabes o libios han construido puentes, túneles y terminado, preparándola para nuevos emplazamientos, la carretera de Massaua-Decamere-Asmara, con salida al mar Rojo.

Esta obra ha sido la más grande e importante factor para la conquista italiana, porque es el cordón umbilical que alimenta a los soldados. La nueva carretera ha sido solemnemente inaugurada en sus 130 kilómetros, en los que ha habido que vencer desniveles hasta de 2.500 metros. Pasa por las bajas mesetas que con las de Falacitra, cerca de Zosila, se llaman «el ventanillo del infierno».

### DE ROMA

#### ¿HA SIDO ASESINADO EL GENERAL NASIBU?

ROMA.—Un despacho procedente de Djibuti dice que el general Nasibu ha sido asesinado por soldados etíopes. No se ha confirmado la noticia.

#### EL AVANCE HACIA EL NORTE

ROMA.—Según noticias procedentes de Asmara, el general Frusci y el coronel Maletti han avanzado en el poblado de Sassa Ranch una guarnición, siguiendo el avance hacia el Norte, induciendo al propósito de ocupar la ciudad de Daggabuh, situada a una distancia de cincuenta kilómetros de Jijiga.

Las columnas mandadas por los jefes avanzan con numerosas tanques pequeños y centenas de camellos cargados con combustible, agua y material de guerra, y arrastrando piezas de artillería.

Se informa que Oagabuh ha sido durante varios días objeto de un intenso bombardeo, y que han sido arrojadas bombas incendiarias en extensos despoblados, con el fin de quemar los mataderos.

#### LA OFENSIVA ITALIANA AMENAZA LA CIUDAD DE JIJIGA

ROMA.—En los círculos oficiales de esta capital no se ha comunicado todavía la noticia de que la ciudad de Sassa Ranch ha sido ocupada por las tropas italianas. Sin embargo, se confirma que Roma se ha recibido un mensaje procedente de Asmara, dando cuenta de que hace unos días el general Graziani dió órdenes al general Frusci y al coronel Maletti.

#### TORRES

QUEBLES - PROYECTOS DE DECORACION  
Fortuny, 6 - MADRID - T. 30532

ocho de los soldados etíopes heridos durante la batalla librada en la defensa de Gorahei, ciudad que fué ocupada por los italianos. Se hallan graves, pues sufren heridas de bala y se les ha declarado la gangrena.

La toma de Gorahei por el ejército fué precedida de una encarnizada lucha, ya que los abisinios opusieron una tenaz resistencia durante cuatro días.

En los alrededores del hospital se han congregado grupos de personas que esperan pacientemente la llegada de más camiones sanitarios para ver si entre los heridos llega algún familiar.

Los hospitales de campaña establecidos en Jijiga y Daggabuh por el médico norteamericano doctor Hockman, se hallan llenos de etíopes heridos, por lo que ha sido necesario traer al hospital de Hollar los heridos en la batalla aludida.

Además, la población de Daggabuh, donde, como decimos, se ha instalado un hospital, sufre frecuentes bombardeos aéreos.

He preguntado a varios heridos acerca de la batalla de Gorahei, y me dicen que las fuerzas etíopes

han tenido numerosas bajas, pero sin que puedan determinar el número de ellas.

#### EL ATENTADO SE DESMIENTE CATEGÓRICAMENTE

HARRAR.—Se desmiente categóricamente la noticia del supuesto atentado que ha costado la vida al «cras» Nasibu. Este ha llegado en la tarde de hoy a Jijiga, procedente de Daggabuh.

#### DE ADDIS ABEBA

LA LEGACION DE FRANCIA CONSTRUYE UN ABRIGO SUBTERRANEO

ADDIS ABEBA.—La instalación por la Legación alemana, que dió el ejemplo de ello, de un abrigo subterráneo destinado a los miembros de la colonia alemana, ha sido imitado por la Legación de Francia, que ayer ha terminado la construcción de otro refugio, que puede abrigar doscientas cincuenta personas.

Los ingleses han rodeado su Legación.

Elegantes impresos en EDITORIAL MONTANESA

gación de fosos y las tropas indobritánicas que la custodian hacen diariamente ejercicios.

Además de las guardias de las Legaciones, tres mil hombres de policía urbana velan por su seguridad y la de los extranjeros.

Actualmente hay en Addis Abeba una veintena de abrigos subterráneos construidos bajo las plazas públicas y bajo ciertas calles.

#### LA GUARNICION DE LA SOMALIA FRANCESA AUMENTA

ADDIS ABEBA.—La guarnición de la Somalia francesa aumenta. Tres mil hombres llegaron procedentes de Djibuti, donde hay un crucero, tres aviones y dos niños.

#### LAS BAJAS ITALIANAS Y LAS ETIOPIES

ADDIS ABEBA.—Se dice que en los tres frentes los italianos han sufrido 600 muertos y 500 heridos, mientras los abisinios únicamente tienen que lamentar 150 bajas, entre muertos y heridos.

Se agrega que han sido recuperadas tres poblaciones que estaban en poder de los italianos.

AIRE DE LA CALLE

## HISTORIA MILAGROSA DEL CINE

En el año 1895—hace cuarenta años—, mientras los españoles estábamos pendientes de la insurrección de Cuba, recién comenzada, en el Café de París, establecido en la capital de Francia, y que regía un buen hombre, italiano de origen, M. Giuseppe Borgo, se sentaba todas las tardes un hombre joven, que se acercaba ya a la edad madura, cuya conversación era el encanto de los que con él compartían su mesa u ocupaban las inmediatas. Aquel hombre hablaba de la posibilidad de hacer móvil la fotografía, dotando a los aparatos entonces en uso de dispositivos especiales. Probablemente, ninguno de sus contentos tomaría sus palabras en serio, pues nunca han tenido, ni en Francia ni en ninguna parte, buen público los inventores. A poco que insistían en el tema, acababan tomándoseles por chiflados, y se les compadecía o se les hacía objeto de poco misericordiosas bromas. Pero si ese estado de ánimo llegó a producirse entre los habituales del café, no pudo cristalizar, porque para evitarlo estaba allí el encargado M. Borgo, a quien aquel parroquiano le había sido extremadamente simpático, porque veía en él «un amable causer», y porque encontraba muy interesante todo lo que decía. Como ocurre en muchos cafés españoles, el encargado del Café de París acabó por bajar a la tertulia del inventor y recibir emocionado sus confidencias profesionales. Supo que se llamaba Luis Lumiere, y que con su padre y un hermano se dedicaba a la fotografía, que querían transformar en una sucesión de imágenes móviles.

Pasaron unos meses, y M. Borgo dejó el Café de París para hacerse cargo de otro que se titulaba el Gran Café, cuyo propietario acudió a su experiencia porque atravesaba momentos difíciles y había perdido una gran parte de su clientela.

Preocupado con su nueva gerencia, de la que se había encargado en malas circunstancias, se hallaba Borgo detrás del mostrador cuando vio que el antiguo parroquiano del Café de París se acercaba y le pedía que le oyese unos momentos. Quería hablarle de negocios. Y el negocio era, sencillamente el invento de las fotografías móviles, que Luis Lumiere había ya ultimado.

—Yo querría—le dijo—presentar mi descubrimiento al público en una pequeña sala de una calle céntrica y que me costase poco dinero. Y usted, que es hombre de experiencia, quiero que me aconseje.

M. Borgo, sin otra idea que servirle, y no pensando en lucro ni beneficio alguno, le llevó al sótano del café. Era una sala oscura y sin ventilación, que estaba ocupada por las mesas de billar del establecimiento, que se habían producido, acabada de prohibir el referido juego, y las mesas habían sido allí arrinconadas.

—¿Serviría esto?—preguntó el bondadoso cafetero.

—¡Perfectamente!—respondió el inventor—. Sólo se precisa colocar una sábana al fondo, retirar los billares y alinear unas cuantas docenas de sillas para el público.

Con tan sumarios preparativos se anunció la primera exhibición, si anuncio puede llamarse a escribir con yeso en la pizarra de los programas de la orquesta estas solas palabras: «Cinematographie française».

En el sótano había sillas para 120 espectadores, y el espectáculo duraba tres cuartos de hora. Las sesiones empezaban a las dos de la tarde y terminaban a las siete. El público de las primeras se compuso casi exclusivamente de parroquianos del café, que al llegar se encontraban con aquel extraño espectáculo anunciado en la tablilla, y bajaban al sótano movidos por la curiosidad. El precio de cada asiento era de veinte «sous», o sea, aproximadamente, una peseta española.

El propietario del Gran Café—ya hemos dicho que M. Borgo sólo era el gerente—había intervenido ya, y cobraba el 13 por 100 de la recaudación, con lo que los domingos y días festivos llegó a percibir algo así como 200 francos de derechos. ¡Una verdadera fortuna que se le metía en casa inopinadamente, porque, además, su café empezó a llenarse con la gente que acudía atraída por el espectáculo! Tanto, que a poco hubo de aumentar el precio de las localidades, fijándole en cuatrota «sous», o dos pesetas; el doble, como se ve, del precio primitivo.

La gente salía maravillada y sin dar crédito a sus ojos. Las fotografías animadas que se exhibían eran: «una locomotora entrando en la estación»; «una familia almorzando»; «obrero saliendo de una fábrica»; «un tranvía de caballos». Para ver aquella increíble maravilla, todo París empezó a desfilar por el Gran Café, que no pudiendo contener tanta muchedumbre tuvo que suspender las funciones. Fue a los diez y ocho meses de empezadas. Los Lumiere—el padre de Luis, éste y su hermano—fueron en busca de local más amplio. El «cine» estaba ya lanzado y se disponía a invadir el mundo.

Ahora que en París acaba de rendirse un homenaje nacional al gran inventor—ya un anciano venerable—, se recuerda que lo recaudado en la primera sesión no pasó de 35 francos, y se compara esta cifra con los ciento veinticinco millones diarios que se recaudan en las salas de «cine» de todo el mundo. Y lo mejor de todo es que este maravilloso florecimiento ha podido verlo el feliz inventor, que, recordando ahora sus humildes principios, se preguntará si no está soñando.

Ha podido verlo Luis Lumiere, y también el «signore» Giuseppe Borgo, ya retirado y ochentón. Cuando Lumiere supo que iba a ser objeto de un homenaje corrió a buscar a su fiel amigo y le dijo, abrazándole:

—¡Borgo! ¡Usted estuvo a mi lado en aquellos principios difíciles y usted tiene que ocupar hoy a mi lado el puesto de honor! Y el homenaje del mundo agradecido y admirado le han recibido los dos viejos, el que inventó la máquina maravillosa y el que le cedió el sótano oscuro de su café para poder recaudar los primeros 35 francos.

PICK

### OTROS DESPACHOS

#### ARRASTRAN LOS CAÑONES, SUBIENDO HASTA TRES MIL METROS

MAKALLE.—Realizando esfuerzos sobrehumanos, los soldados italianos arrastran los cañones por escabrosos senderos, ascendiendo continuamente hasta alturas de 3.000 metros, y descendiendo por senderos zigzagantes. Algunas veces son necesarios cien hombres para tirar de las pesadas piezas de artillería, incluyendo la fuerza de los mulos. Entre tanto, los pequeños tanques atraviesan estos terrenos montañosos con gran facilidad.

#### EL MINISTRO DE ITALIA PROTESTA

EL CAIRO.—El ministro de Italia ha protestado verbalmente de la decisión del Gobierno de participar en las sanciones.

### LA CUESTION DE LAS SANCIONES

PARIS.—El «Petit Parisien» lamenta que una parte de la Prensa italiana vea con pesar la actitud de Francia con respecto a la cuestión de las sanciones.

El periódico añade que el jefe del Gobierno francés hará todos los esfuerzos posibles para hallar una solución después de celebradas las elecciones inglesas, cuando el Gobierno británico tenga una mayor libertad de acción.

### Dr. C. AGUILERA

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS  
Jefe clínico del Dispensario Oficial Antivenerico de Santander. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Amós de Escalante, 3, segundo. Teléfono 25-30.

### PRIMER ANIVERSARIO DEL ILUSTRISIMO SEÑOR

## Dr. D. Carlos María de Cos y Gómez de Cossío

(Dignidad de Dean de la Santa y Apostólica Iglesia Catedral de Cádiz, ex Provisor y Vicario General de Madrid-Alcalá y Valladolid)

que falleció en la paz del Señor en la ciudad de Cádiz el 14 de noviembre de 1934, a los 65 años de edad

R. I. P.

### SUS HERMANOS Y SOBRINOS,

SUPLICAN a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y se dignen asistir a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el próximo jueves, día 14, a las OCHO de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia de Terán (Cabuérniga), por cuyos favores les quedarán muy agradecidos.

Selores de Cabuérniga, 11 de noviembre de 1935.

Los Emmos, y Rvdmos. señores Cardenales, Arzobispos de Tarragona y Sevilla; los Excmos. y Rvdmos. Nuncios de Su Santidad, Arzobispo Primado, Patriarca de las Indias, Obispo de Cádiz, Arzobispos de Valladolid, Valencia, Burgos y Granada, y Obispos de Santander y Madrid-Alcalá, han concedido 200, 100 y 50 días de indulgencia, respectivamente, a los que rueguen a Dios por su alma.

EL SEÑOR

## D. Adolfo Sáinz-Pardo de la Gándara

FALLECIÓ EN PUENTE VIESGO

A LOS 77 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su viuda doña María Martínez; hijos don Antonio, doña Josefina, don Adolfo (médico de Puente Viesgo) y doña María del Socorro; hijos políticos doña Pilar Núñez y don Manuel Díaz; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a los funerales que se celebrarán el MIÉRCOLES, día 13, a las DIEZ Y MEDIA, en esta iglesia parroquial, favores que agradecerán eternamente.

Puente Viesgo, 12 de noviembre de 1935.

El excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis ha cedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA

## Doña María Ceballos González

Falleció en el pueblo de Las Presillas, el día 7 de noviembre de 1935

A LOS 72 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Gerardo Pacheco Bedoya; sus hijos don Pablo, doña Fidela y don Angel; hijos políticos don Eloy Ruiz, doña Milagros Pérez y doña María Ruiz de Villa; hermanos don Joaquín y doña Isabel; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma se celebrarán el próximo SABADO, día 16, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás, de Las Presillas, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Las Presillas, 12 de noviembre de 1935.

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 17-39 Y 27 53

# VICHY HOPITAL

AGUA MINERAL NATURAL - Afecciones del estómago

CRÓNICA DE SUCSOS

## DEL DOMINGO Y AYER EN SANTANDER Y LA PROVINCIA

### SE INCENDIA EL AUTOBUS DE LA LINEA DE SANTANDER

"Dice nuestro corresponsal en Castro Urdiales: "El sábado por la mañana y cuando marchaba entre Arenillas y el Pontarrón el autobús de la línea de Santander, que había salido de esta localidad a las siete y cuarto de la mañana, se incendió rápidamente, causando gran alarma entre los viajeros, los cuales se arrojaron del vehículo con la prontitud que el caso requería. El vehículo quedó en pocos momentos totalmente destruido. No se registró ningún accidente personal y se puso a salvo la saca de la correspondencia. El conductor del autobús no observó nada anormal en el funcionamiento del motor y se cree que el accidente sobreviniera por una falsa explosión."

### Dr. Lierandi García

Estómago - Hígado - Intestinos  
AMOS DE ESCALANTE, 10, 1.  
Avisos: Teléfono 1076.

### DOS GUARDIAS MUNICIPALES AGREDIDOS

El domingo, a las once y media de la noche, fueron asistidos en la Casa de Socorro los guardias municipales Francisco Rivera Fernández, de 34 años de edad, y Alcadio Martínez Mayo, de 37. Presentaba el primero una herida contusa en el labio inferior, con desgarro y pérdida de dos incisivos superiores, y el segundo, una contu-

### PERDIDA

perla Setter, negra; atende por Mora. Gratificará Arredondo. Muelle, 28.

Compte en la FABRICA DE PARAGUAS Y AROBRARA DINERO Puntida

## CIERRE DE BOLSAS

MADRID	VIA 8	VIA 11	(Información facilitada por el Banco de Santander)	VIA 8	VIA 11
<b>INTERIOR</b>					
Serie F .....	81 15	80	Banco Central .....	264	266
Id. E .....	81 15	81	Tabacos .....	35	35
Id. D .....	81 15	81	Duro-Velguera .....	116 75	116 75
Id. C .....	81 15	81	Azucarera .....	249 75	249 75
Id. B .....	81 15	81	Telefónica, preferentes .....	179	177 50
Id. A .....	81 15	81	Norte .....	156 75	157
Id. G y H .....	79	79	Monopolio de Petróleos .....	29 75	30 25
<b>AMORTIZABLE</b>					
1928, 3 por 100 .....	85	84 90	Petróleos .....	207	206 50
Id. 4 por 100 .....	100	99 50	Alberches .....	51 75	68
Id. 4 y medio por 100 .....	100	100 50	Explosivos .....	642	639
1926, 5 por 100 libre .....	101 20	101 10	<b>OBLIGACIONES</b>		
1927 (con impuesto) .....	100	100 30	Azucarera, sin estamp .....	85	84 25
1927 (sin impuesto) .....	101 20	101 10	Alicantes, primera .....	249 75	249 75
1929 .....	101 20	101 20	Nortes, primera .....	50	50
Deuda ferroviaria, 4 1/2 .....	100 30	100 30	Asturias, primera .....	96 15	96 50
Id. id. 5 por 100 .....	100 75	100 75	Norte, 6 por 100 .....	100 75	100 75
Midrog. Euro, 6 por 100 .....	102	102	Asturiana Minas, 1919 .....	82 50	82 50
Id. id. 5 por 100 .....	96	96	Fábrica de Mieres .....	106	104
<b>CEDULAS</b>					
Banco Hipot. 4 por 100 .....	99	99	Telefónicas, 5 y medio .....	106	104
Id. id. 5 por 100 .....	102 10	101 75	<b>CAMBIOS</b>		
Id. id. 5 1/2 por 100 .....	105	104 75	Francos (Paris) .....	48 45	48 40
Id. id. 6 por 100 .....	111 95	111 90	Libras .....	36 25	36 25
E. Cred. Local, 3 por 100 .....	101 90	102	Dólares .....	7 37	7 37
Id. id. 5 1/2 por 100 .....	98 85	98 85	Marcos .....	2 965	2 965
Id. id. 5 por 100 (interp.) .....	100 50	100 40	Liras .....	59 60	59 60
<b>ACCIONES</b>					
Banco de España .....	615 50	617	Francos suizos .....	239 50	239 50
Id. Hispano-Americano .....	136 50		Seigas .....	124 50	124 50
Id. Español de Crédito .....	428	281			

### DE SANTANDER

Fondos públicos  
Deuda Interior, 4 por 100, a 80,90 y 81,50 por 100; pesetas 22.200.  
Deuda Interior, 4 por 100, a 81,50 por 100; pesetas 4.000.  
Deuda Interior, 4 por 100, a 81 y 81,15 por 100; pesetas 15.000.  
Deuda Interior, 4 por 100, a 80,75 por 100; pesetas 4.300.  
Acciones  
Compañía Telefónica, 7 por 100 (preferentes), a 416,75 por 100; pesetas 7.000.  
Banco Mercantil, a 815 pesetas una; 5 acciones.  
Obligaciones  
Empréstito Provincial, 6 por 100, a 103,50 por 100; pesetas 10.000.  
DE BILBAO  
Acciones  
Banco de Bilbao, a 1.255.  
Banco de Vizcaya, A, a 1.230.  
Ferrocarril Madrid, Zaragoza y Alicante, a 175.

Ferrocarril del Norte de España, a 208.  
Electra de Viesga, a 405.  
Hidroeléctrica Española, a 206.  
Hidroeléctrica Ibérica, a 795.  
Minas del Riff (N), a 325.  
Marítima Unión, a 250.  
Naviera Sota y Aznar, a 250.  
Altos Hornos de Vizcaya, a 86,50.  
Siderúrgica del Mediterráneo, a 29,50.  
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, a 157,25.  
Compañía Telefónica Nacional (P), a 147,15.  
Compañía Vasconia, a 1.060.  
Papelería Española, a 195,50.  
Unión Resinera Española, a 15.  
Unión Española de Explosivos, a 625.  
Obligaciones  
Electra de Viesgo, 5 por 100, a 93.  
Electra de Viesgo, 6 por 100, a 102,50.  
Bonos Duero, 6 y medio, a 106,50.

dando solamente en la prisión los jóvenes a quienes les fueron ocupadas armas de fuego, por uso ilícito de las mismas.

Nos visitó anoche doña Eugenia Veneras Mora, dueña de la tienda de la cuesta de la Atalaya, 5, para decirnos que en su casa no existen habitaciones reservadas de ninguna clase; que no conocía ni conoce a los que van a ella más que como clientes; que su hija no fue detenida y que es inocente en todo. Queda consignado así.

Para Lámparas, Tapices y Alfombras, - RIBALAYGUA -

Gaspar Ruiz Gutiérrez  
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS  
Consulta: 12 a 2 y 4 a 6.  
VELASCO, 7, 1.º

## CARPETA DE NOTICIAS

### CENA DE DESPEDIDA

En la noche del sábado reanunció una cena a sus íntimos, para despedirse de su vida de soltero, nuestro particular amigo el oficial de la Marina mercante don Luis González Quevedo, que en breve contraerá matrimonio con la bella y bondadosa joven Felisa García Martínez. Al ágape asistieron, don Ceiso Gil, Jesús Rodríguez, Nicolás Bascañana, José Palomera, Antonio Díez, Angel Obregón, Jesús González Quevedo, José San Román, Jesús Bascañana, Adolfo Raba, Jesús Díaz Riaú, Alejandro Bascañana, José María Ibáñez, Rodolfo Baldor, José Vayas, José García Martínez, Luis Regalillo, Emilio Pedraja, Celestino Quintana, Alberto Somocuetto, Manuel Quintana, José Losa, César Astoreca, José María G. Quevedo, José Ríos, Antonio Quevedo, Domingo Garmendia, José Barajas, Jesús García Castillo y otros que no recordamos.

El hermoso ramo de flores que adornaba la mesa fue enviado a la novia. La cena transcurrió con el mayor entusiasmo y humor, haciéndose innumerables brindis por la prosperidad de los novios.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

### LA CARIDAD DE SANTANDER

El movimiento del asilo en el día de ayer fue el siguiente: Comidas distribuidas gratuitamente, 1.395. Estancias causadas por transeúntes, 10. Enviados con billete por ferrocarril a sus respectivos puntos, 3. Asilados existentes en el Establecimiento 191.

### NATALICIO

Con entera felicidad ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Petra Pereira, esposa de don Estanislao Simón Cabarga.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado. Nuestra cordial enhorabuena.

CONSULTORIO DENTAL P. CITOLER - ODONTOLOGO - Plazuela del Principe, 10.- Teléfono 9-55.- De 10 a 1 y de 3 a 7 RAYOS X

### CARTA ABIERTA LAS ECONOMIAS MUNICIPALES

Recibimos la siguiente carta: «Señor director de LA VOZ DE CANTABRIA.—Presente.

Muy señor mío: Al fin, y después de tantas alharacas como se han hecho en torno al asunto de los empleados interinos del Ayuntamiento, prometiéndome cuantiosas economías para la quebrantada Hacienda municipal, va a resultar, como en tantos otros propósitos de recta administración, que todo queda en agua de borrajas. No es que yo lo lamenta por lo que, de realizarse las censitarias propuestas, hubiera tenido de sacrificio para los funcionarios, no. Si en algún aspecto el fracaso resulta satisfactorio es en éste de que las familias de esos funcionarios puedan seguir ganando su pan. Pero en el otro, en el de las malogradas economías, sí que es

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

SASTRERIA MAZA Lealtad, 3, 1.º NOVEDADES EN GENEROS INGLESSES Y DEL PAIS

MARTINEZ INSTALACIONES Y REPARACIONES DE LUZ Y TIMBRES, CAPITAL Y PUEBLOS; ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES OCULTAS ATARAZANAS, 6 - TELEFONO 27-13

sólo 90 céntimos  
Ni un céntimo más le costará la cajita de bolsillo con las famosas

## PASTILLAS RICHELET

CONTRA LA TOS Y LAS AFECCIONES CATARRALES

Sus pequeñas dimensiones permiten llevarla en el bolsillo del chaleco sin deformarla, y en el bolso de las señoras es un objeto imprescindible que ni pesa ni abulta.

Las PASTILLAS RICHELET son indispensables para impedir los estragos del frío y la humedad en las vías respiratorias. Con una Pastilla Richelet en la boca no sentirá las molestias del ambiente viciado en locales cerrados y evitará el peligro de las corrientes de aire en tranvías y otros vehículos. Además, calman los sofocos y ataques de tos, suprimen las irritaciones de la garganta y protegen contra los catarras y las afecciones de bronquios y pulmones. Las PASTILLAS RICHELET tienen sabor agradable, no cansan el estómago y facilitan la digestión

ACOSTÚMBRESE A LLEVAR EN LA BOCA UNA PASTILLA RICHELET Y PASARÁ EL INVIERNO SIN CATARROS

¡Fíjase en farmacias! Cajita de bolsillo: Sólo 90 céntimos  
Caja grande: 1,85, mas el timbre

Si desea folleto gratuito para la curación de las vías respiratorias, pídale al LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32 - San Sebastián

### INFORMACION MARITIMA

## NUESTRAS CONSERVAS Y SALAZONES Y LAS SANCIONES COMERCIALES A ITALIA

### AL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS

Por la Federación de Fabricantes de Conservas del litoral Cantábrico, con domicilio en Santoña, se ha cursado el siguiente escrito al jefe del Gobierno. "La industria de conservas y salazones de pescado es el fundamento de la vida de los pueblos costeros del litoral cantábrico, de las provincias de Guipúzcoa, Vizcaya, Santander y Asturias. De ella dependen armadores y pescadores, obreros y obreras de las fábricas, fabricantes y empleados y en relación con ella las industrias suministradoras de hojalata, envases, aceite, sal, etcétera. Sus productos constituyen uno de los principales artículos del comercio de exportación de España.

En primer término de las naciones consumidoras está Italia. Ha sido, desde largos años, el principal mercado de nuestros productos de la pesca. Las relaciones del litoral cantábrico con Italia se han producido siempre con una total comprensión industrial y mercantil. Aun cuando han surgido diferencias de criterio se ha llegado a un acuerdo satisfactorio como en el último convenio comercial.

Estas relaciones comerciales tan antiguas trajeron y traen a nuestros puertos fabricantes italianos que emplean sus capitales en esta industria. Algunos de esos fabricantes, anclados en nuestro suelo, vinculados a nuestra gente, son considerados como españoles. No podrá hacerse una separación de estos elementos sin lesionar seriamente intereses y sentimientos.

En estas circunstancias surgen las proposiciones de la Sociedad de Naciones de aplicación de sanciones a Italia. A las ya acordadas se quiere sumar las de carácter comercial. El efecto material y moral de esta medida en las provincias del litoral cantábrico sería de tal naturaleza que no podemos evitar la necesidad de expresar a V. E. el estado de ánimo que el solo anuncio de ella crea entre nosotros.

No pretendemos hacer la menor presión que representa intromisión en el cumplimiento de los deberes y compromisos que nuestro país tenga fidelitadamente que cumplir, pero nos permitimos suplicar a V. E. que se hagan los esfuerzos y sacrificios necesarios para que nuestro país quede libre de la aplicación de sanciones comerciales a Italia.

Los daños, sin compensación posible serían para nuestros puertos irreparables. Una relación comercial de medio siglo quedaría interrumpida no sabemos con qué trágicas consecuencias. Pero aparte de esto, que es el principal, queremos también exponer a V. E. nuestro ferviente deseo de que España mantenga con Italia las relaciones cordiales que siempre ha tenido, el mayor respeto a su voluntad de ser grande y la admiración que por su historia de nación prece merece."

### EL TRAFICO EN EL PUERTO

Buques entrados: "Gabinó", de Noya con cargamento de madera; "Misa Sorriego", de Gijón con carbón; "Iciar", de Gijón con idem; "Cabo Sacratif", de Barcelona con carga general; "Je-

### MAREAS PARA BILBAO

Pleamares: m., 4'5; t., 4'23.  
Bajamares: m., 10'24; t., 10'46.  
Coeficientes: 98 mañana, 95 tarde.  
(Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.)

### HALLAZGO DE UN BOTE

En la playa titulada de Loredo y por el carabinero Julián Trives, fue encontrado un bote en la mañana de ayer arrojado por el mar. Está pintado de marrón y azul con cenefa blanca, lleva por título "Candita". Lo que se hace público para los efectos pertinentes.

### TELEGRAMAS DEL TIEMPO

Del Observatorio de Santander: Probable tiempo inseguro de tenebrosidad chubascosa y marejadilla.  
Del Semáforo de Cabo Mayor: Altura del barómetro, 763. Temperatura, 11. Viento Suroeste bonancoso. Mar gruesa del Noroeste. Cielo cubierto. Horizontes chubascosos.

### EL ESTADO DE LA BARRA ES BUENO

Las faenas de la zona marítima se vieron en la jornada de ayer algo adelantadas, ocupándose algunos cientos de ambos sexos en la carga y descarga de barcos, en almacenes y vagones. El día fue magnífico y de temperatura agradable.

### EN CUANTO A LA PESCA, LOS BARCOS

bajura trajeron algunos millares de sardinas de gran tamaño, que se venden bien y algo de mezcla. Las "parajas" lograron mareas regulares de especies distintas, que igualmente se cotizaron a precios elevados.

### Artículos de Droguería

Adquíralos en los establecimientos -

### Perez del Molino

PLAZA DE LAS ESCUELAS, 1 y 3. BLANCA, 17 (Droguería Asul) y WAD RAS, 3 (Droguería Castillo)

HOY, REGALOS DE GLOBOS

### Piel - Vías urinarias - Secreción

Dr. SOLIS CAGIGAL  
Por oposición, de la Lucha contra las enfermedades venéreas y de la piel.

CONSULTA de 11 a 1 y de 4 a 6 PUNTIDA, 8, 1.º

Para muebles modernos, RIBALAYGUA

# LA JORNADA DEPORTIVA

## FUTBOL

### YA ESTA EN MARCHA EL CAMPEONATO DE LAS LIGAS

LA LIGA.—Los resultados en las dos divisiones.

#### PRIMERA DIVISION

Valencia, 5; Sevilla, 0.  
Athletic M., 1; Racing, 0.  
Español, 1; Barcelona, 0.  
Hércules, 0; Madrid, 1.  
Betis, 5; Osasuna, 1.  
Oviedo, 3; Athletic B., 3.

#### SEGUNDA DIVISION

Primer grupo:  
Zaragoza, 6; Avilesino, 0.  
Valladolid, 5; D. Coruña, 0.  
Nacional, 5; Celta, 1.  
Unión, 5; Sporting, 3.  
Segundo grupo:  
Donostia, 2; Arenas, 3.  
Sabadell, 3; Júpiter, 0.  
Baracaldo, 1; Badalona, 0.  
Gerona, 2; Irún, 0.  
Tercer grupo:  
Granada, 0; Gimnástico, 0.  
Murcia, 7; Elche, 0.  
Levante, 7; Mirandilla, 2.  
Jerez, 2; Malacitano, 1.

EN EL STADIUM.—En un partido muy malo, pierde el Racing por uno a cero.

MADRID.—Decir que en el partido del Metropolitano no ocurrió nada, sería pasarse de generosos. Nos aproximamos más a la realidad si afirmáramos que lo que ocurrió fué menos que nada.



GERMAN

No recuerdo, desde mi más tierna infancia, una cosa peor, más deslavazada, con menos sentido del futbol que la pelea presenciada entre atléticos y racinguistas.

No puede darse ni mayor desconcierto ni mayor desorientación que la que presidió las evoluciones del equipo rojiblanco en el Metropolitano. No un equipo de tercera categoría, sino simplemente un once de aficionados las hubiera dado con más tino y con más gracia que las dieron la inmensa mayoría de los atléticos, haciendo, naturalmente, las excepciones de rigor a favor de tres o cuatro jugadores, de los cuales dos se limitaron a cumplir, otro hizo cuanto pudo, y fué mucho, en medio de aquel desbarajuste, y el restante destacó una vez más como una gran figura del futbol español; este fué Ipiña, que se bastó por sí solo para salvar al Athletic de una "debaele" en toda regla. Pero hechas estas justas salvedades, ¿qué hubo en el Athletic? Menos que nada, como ya decimos al principio. Una delantera en la que sólo Marin fué un hombre de acción y de voluntad, pero al que no le bastó con su entusiasmo para hacer marchar a aquellos cuatro restantes hombres inútiles, entre los que naufragó incluso el irrundera Elicegui, que asombró al público con una lentitud y una medrosidad que no

### El Racing hace un malísimo partido en el Stadium frente al Athletic madrileño y pierde por la mínima diferencia, pudiendo haber ganado.—El Campeonato regional de Primera categoría y otras noticias.

puede justificarse ni aun estando loco. Porque otras veces hemos visto al mismo Elicegui con una pierna a rastras jugarse el corazón en cada envite.

Hasta en los medios se contagiaba de aquella desorientación de su ataque, y no fué el Gabilondo conocido de la afición como buen jugador deseso siempre de cubrir brillantemente su puesto. Peñaña estuvo sin embargo mejor que en otras ocasiones. Peñaña es un equipar a base de un poco de desorden en su entusiasmo, y como se encontró frente a él con un mayor desorden en las filas montañesas, desorden por desorden echó en la balanza su vehemencia y se llevó la mejor parte. Suerte que la lesión de Marculeta obligó al entrenador atlético a poner como eje de la línea central rojiblanca al donostiarra Ipiña. Ipiña fué el mejor de los veintidós. Un jugador con cabeza, sereno, reflexivo, siempre bien colocado, que atacó y defendió con esa sobriedad y sencillez de estilo, con esa aparente falta de esfuerzo que todo gran dominador pone en la realización de la empresa que le está encomendada. Ipiña pasó con tal mate-maticidad, con tal aplomo y con tal noción de la jugada, que cada uno de sus pases fué un avance ya iniciado para la delantera rojiblanca. Y así empujó constantemente el donostiarra. Pero aunque lo hubiese podido meter todo él en una carretilla, era lo mismo; allí no había más que Marin, siempre sobre el balón, y un solo delantero se poca cosa aun frente a un Racing como el del domingo. También llevaron buena parte en el difícil triunfo de los rojiblanco los dos zagueros, en especial Varcacel, que acusa un progreso evidente partido tras partido.

Claro que visto así el partido, sobre el papel, el fracaso del Athletic no parece tan grande; pero es que hay que tener en cuenta que donde más acusa un equipo su falta de eficacia y su desorden es en el ataque, y esto es lo que ocurrió en el Stadium Metropolitano: que al fracasar el ataque rojiblanco tan rotundamente, todo el resto del equipo hubo momentos en que parecía irse a la deriva, y no se fué gracias al gran temple de jugador de Ipiña, que con su admirable serenidad logró que medios y defensas reaccionaran y el Athletic quedara limitado a un once sin delantera a merced del ataque montañés, bien contenido siempre por las dos líneas posteriores del Athletic.

Dicho esto, se comprende cuán fácilmente le pudo haber sido al Racing ganar. Pero tampoco ganó. Y no ganó porque no se lo mereció. Porque nunca se le presentará al Racing de Santander una ocasión más clara para llevarse dos puntos fuera de su casa que la que le brindó ayer el Athletic. Pero el Racing no sólo no supo aprovecharla, sino que estuvo tan malo en todo, si no peor que los propietarios del terreno. Al Racing le hemos visto en Madrid partidos buenos y partidos malos; pero tan malo como éste, ninguno. Sólo así es explicable que no arrastrara de mala manera al Athletic de Madrid sobre el Metropolitano. Es que tampoco la delantera montañesa hizo un solo avance ligado. Hicieron numerosísimos avances, en las postrimerías del primer tiempo metieron a medio equipo rojiblanco dentro de la portería y fué aquello un embotellamiento en toda regla; pero faltaron en los delanteros montañeses muchas cosas, y entre estas muchas, algo de decisión y mucho de inteligencia en la obligada cooperación.

Fuó sin duda el mejor hombre del Racing Germán, que hizo de modo especial un primer tiempo espléndido de juego y de facultades. García cultivó también el acierto, oscurecido un poco por la violencia sorda que puso en muchas entradas. Ibarra bajó con respecto a los otros dos, demostrando que ya le empezaban a pesar los años. En lo que menos lucieron, lo mismo García que Ibarra, fué en el servicio siempre defectuoso y agotador para las energías de su delantera. El defensa Ceballos, aun lesionado poco después de comenzar la pelea, superó siempre, por su colocación y la seguridad e nel despeje, a Ibarra. El portero tuvo poco que hacer, pero a pesar de esto, en lo poco que hizo, no nos agradó. La impresión fué la de que la camiseta del Racing le venía un poco ancha.

Unido a esto, habrá que repetirlo, un desorden casi por entero global en los dos equipos por culpa de sus respectivos ataques, un dominio favorable al Racing en el primer tiempo y más igualado en el segundo; pero siempre sin jugada vistosa ni brillante, con un pateo seco y desconocedor de los tres victorias del balón, y en groso modo habréis sacado la impresión de lo que fué la aburridísima pelea en la que ninguno de los dos contendientes se mostraron dignos de una primera división del futbol español. Y nada más.

Muy poco trabajó el marcador, pero quizá demasiado para los merecimientos mostrados por el vencedor. Marin centró templadísimo Elicegui desvió la cabeza adelantando un poco el balón y Chacho, sin que nadie le molestara, se lo cambió de pie y sobre la marcha cruzó un tiro flojo

que fué suficiente para subir al marcador.

Plácido González, que hacía su debut en Madrid como árbitro de la primera División, nos agradó. Ni un solo momento perdió el dominio sobre sí mismo y mandó siempre sobre la pelea como la pelea requería. Tuvo muy buenos y prometedores detalles: corrió bien el juego, estuvo siempre encima de la jugada y no se le escapó un ofside de más ni uno de menos.

Los equipos fueron: Racing.—Gutiérrez; Ceballos, Ibarra; García, Germán; Cuca, Miliuco, Chas, Larrinaga, Cisco. Athletic.—Guillermo; Mesa, Varcacel; Gabilondo, Ipiña, Peñaña; Marin Abdón, Elicegui, Chacho, Urquiola.

Una opinión de "Teus": "Es difícil que volvamos a ver en esta temporada encuentro más aburrido y de peor futbol que este jugado el domingo por el Athletic madrileño y el Racing cántabro. Llegó a más la atención versallesca de los montañeses porque fué un fallo de Ceballos el que dió origen al único tanto de la tarde, con un tiro espléndido de Chacho. Nada más que un gol en noventa minutos de juego y un aburrimiento insuperable, porque allí sólo tenía noción de lo que el futbol el medio centro Ipiña, jugador completísimo que, mientras no se cansaba, imponía el juego del Athletic para nada. Porque su juego espléndido era una y otra vez desaprovechado por sus compañeros de equipo."

PRIMERA REGIONAL.—La jornada del domingo en los dos distritos cántabros.

EN LOS ARENALES.—Presenciamos ayer este partido, del que sacamos una consecuencia: que el Barreda es un once de excelentes cualidades, capaz no sólo de vencer al U. J. Cantabria nuevamente y en su propia casa, sino también de llegar a campeón regional esta temporada, como muchos lo esperan. El pasado domingo logró desconectar a los unionistas lo suficiente para derrotarles por dos tantos de diferencia. En verdad, el encuentro no fué del dominio total de uno de los dos equipos, sino que éste estuvo alternativamente a favor de ambos indistintamente. En el primer tiempo, que es cuando el Juventud pudo haber marcado algún goal, por no tener suerte, unas veces, su delantera y otras por las intervenciones de Fosada, portero del Barreda, que salvó las situaciones de verdadero peligro, el caso es que no lograron hacer funcionar al marcador. En esta parte sobresalió notablemente la actuación del extremo izquierdo Hilario, que hizo un partido muy bueno.

A pesar de lo que anteriormente decimos con respecto a la insistencia en el ataque por parte del Unión Juventud, el Barreda no se amilanó; al contrario, pues al terminar casa la primera parte logró marcar un tanto por mediación de Bilbao, de un potente chut, que Virgino no pudo parar, no obstante su valiente y espectacular esfuerzo por evitarlo.

En el segundo tiempo el Barreda marcó otro goal por mediación de Diestro. En esta parte el Cantabria juega con diez elementos solamente por haberse lesionado el defensa izquierdo Aparicio, factor que debemos tener presente para emitir nuestro juicio ante la pobre actuación de los santanderinos en el segundo tiempo. Esto lo aprovechó bien el Barreda, que logró imponerse hasta desorientar casi por completo al contrario.

Lo único que hemos de lamentar es la suciedad de que se quiso rodear al partido por parte de algunos jugadores. No nos interesa, no queremos, por consiguiente, personificar en lo que respecta a los equipos, ni tampoco a equipos. Lamentamos, como ya indicamos más arriba, que los dos Clubs no terminasen el match como leíó haber concluido.

¡Para qué decir más a este respecto, cuando casi todos los días estamos con la misma cantinela!

Las alineaciones fueron las siguientes: Barreda: Fosada; Eguren y Molinero; Barandá, Bilbao y Horga; Rodríguez, Sáinz, Diestro, Secre y Delgado. U. J. Cantabria: Virgino; Aparicio (M.) y Aparicio (A.); Mora, Oscar e Hidalgo; Ibañez, Hoz, Cabo, Pinedo e Hilario.

Nos gustó más el conjunto del Barreda, que demostró tener más arranque, mayor movilidad en lo referente a jugadas rápidas y precisas y ¡por que no decirlo también!, mayor cohesión. Esto último es lo que todavía no posee completamente el U. J. Cantabria. No hay duda que se ha emmendado algo con respecto a su partido anterior; pero aun le falta bastante.

En algunos elementos pudimos observar cosas buenas, que son derivaciones del entrenamiento a que están sometidos, pero esto no se ha extendido a todos por igual. Polidura, con el silbo, nos gustó. Está bien que le culpen de falta de

energía ante el juego violento; conformes. Ahora que no se le tachen otros defectos, porque no existieron. Si hubiese sabido imponerse ante las violencias que se dieron más de una vez, su arbitraje habría merecido la categoría de bueno.—T.

EN SANTONA.—En esta localidad, ante bastante público, contendieron los primeros equipos del Santona F. C. y el Deportivo Naval, de Reinos, venciendo, después de un partido muy duro y nivelado, el equipo santoneño, que se apuntó el único tanto de la tarde.—X.

EN TORRELAVEGA.—El partido jugado el domingo en el Malecón entre el Laredo y el Club Deportivo, terminó con un resultado de dos tantos por cero a favor del Deportivo. Durante los noventa minutos de juego dominó netamente el Deportivo, mostrándose muy superior al Laredo, éste, más flojo de lo que se esperaba.

Todas las líneas del Deportivo respondieron bien, y aun cuando defensas y portero no se vieron en muchas ocasiones de peligro, sus intervenciones fueron seguras. El mayor trabajo correspondió a

### Jules Ladoumegue hace una apoteósica exhibición por las calles de París



EL ATLETA COMPLETO CATALAN

BARCELONA.—Se celebraron las pruebas del segundo día de la competición Atleta Completo. Venció Mongrell, del Universitari, con 687 puntos, seguido de Herbolzerner, del Club Natación Barcelona, 636 puntos; Palau, del C. N. B., 627; Font, del F. C. Barcelona, 634. Por equipos venció el Club Natación Barcelona, con 1.863 puntos, seguido del Universitari.

#### VUELTA A SAN MARTIN

BARCELONA.—Sobre seis kilómetros y medio se disputó la Vuelta a San Martín. Venció Ponferre, seguido de Esmandia y Vera. Por equipos venció el Natura.

#### PEQUEÑA VUELTA A BARCELONA

BARCELONA.—Se disputó la pequeña Vuelta Pedestre a Barcelona, del trofeo Pedrol. Venció Aparici, seguido de Sala.

#### LA IV VUELTA AL RETIRO

MADRID.—La IV Vuelta al Retiro, organizada por la Ferroviaria de Madrid, constituyó un triunfo para el corredor José Grabero, del Grafi-ca Sport, que se adjudicó la victoria en 15 m. y 18 s. Después, Sanz, de Salud y Cultura, en 15 m. y 25 s.; Monedero, de Los Lagartos, en 16 minutos y 1 s.; Jaime Cuscuella, Luis Hidalgo, Luis Arellán, José Bandel, hasta 347 clasificados. Por equipos, primero Salud y Cultura, 67 puntos; Agrupación Deportiva Ferroviaria, 97; Lacuerda, 135; Gracia Sport, 177; Los Lagartos, 180. La carrera estuvo magníficamente organizada.

#### LA CARRERA DE LADOU-MEGUE POR PARIS

PARIS.—Se ha celebrado la carrera de 3.000 metros, que por las calles de París tenía anunciada el famoso corredor francés Jules Ladoumegue. Todo el paso del famoso atleta galo por las calles de París hasta la plaza de la Concordia, constituyó una gran manifestación. Miles de personas ocuparon el trayecto para aplaudir al famoso deportista francés en su demostración, hecha para satisfacción de los deportistas franceses contra la decisión de los organismos atléticos, declarándole profesional. Empleó 9 m. y 53 s.

#### CROSS EN GENOVA

GENOVA.—Se ha celebrado la carrera de cross Gran Premio de Génova, con un recorrido de seis kilómetros. Venció Delaco, en 49 minutos, 34 s y 2-10. Segundo, De Florence.

#### Para zócalos y artesanos, Ribalaygua.

#### BOXEO

### BABY ARIZMENDI VENCE A DAVY EN NUEVA YORK, EN UN GRAN COMBATE

#### EN BARCELONA

BARCELONA.—El sábado, por la noche, se celebró el desafío Barcelona-Hannover, de boxeadores amateurs.

Los resultados fueron los siguientes: Moscas.—Céspedes bate por puntos a Brofacio.

Gallos.—El alemán Wilke vence por puntos a Lorenzo.

Plumas.—El catalán Llovera derrota por puntos a Viala.

Welter.—El catalán Portillo vence por puntos a Kaermarch.

Medios.—El catalán González vence por puntos a Davis. El catalán Llovera derrota por puntos a Harms.

Sempesados.—El catalán Gari hace match nulo con Skora.

Pesados.—El alemán Steinmatrger derrota por k. o. técnico en el segundo asalto al catalán Ferrate.

#### EN NUEVA YORK

NUEVA YORK.—El boxeador Baby



Arizmendi, challenger de Freddie Miller para el campeonato mundial de los plumas, ha vencido por puntos a Davy Day. La decisión fué protestada, pero esto, o sea la floja actuación que haya podido tener ante Davy Day no significa nada, ya que Day es un peso ligero.

#### EN PARIS

PARIS.—Kid Janas ha vencido por puntos a Vilda Jacks.

### Tejas de cristal planas y curvas

RAMON D. FERRERO Carbalal, 4. Teléfono 2º14. Santander.

### La Gimnástica vence a la Agrupación Deportiva Metropolitana en Madrid



#### LA GIMNASTICA VENCE A LA AGRUPACION DEPORTIVA METROPOLITANA

MADRID.—En el campo de la Ciudad Lineal se enfrentaron por la mañana los «quince» de la Gimnástica y de la Agrupación Deportiva Metropolitana, equipo este último que hasta ayer su primera salida en este deporte. El partido correspondía al Torneo Junior.

Vencieron los gimnásticos por cuatro a cero, terminando la primera mitad con el resultado de seis a cero. Entró muy bien Ferreras.

Equipos: Gimnástica: Puga, García, Cruz, García-Ochoa, Sánchez, Zamora, Del Campo, Alberto, Crespo, Madrid, Benca, Alarcón, Rosichí y López.

Agrupación Deportiva Metropolitana: Cobián, Viletz, Rabal, Gray, Vivesa, Acaso, Carrasco, Merchán, Piñero, Lara, Quirós, Bodelán, Sairar, Sorja y Albar González.

#### EL TORNEO JUNIOR DE MADRID

MADRID.—En el estadio de Vallecas se debía haber jugado un partido «rugby» del Torneo Junior, entre el Athletic y el Olímpic. Por incompatibilidad de este último equipo, se adjudicó los puntos el Athletic.

#### EN TOULOUSE

TOULOUSE.—Se ha celebrado un partido de «rugby» a trece entre el equipo inglés Lees y el Villeneuve. Vencieron los primeros por 18 puntos.

#### HOCKEY

### LOS CAMPEONATOS REGIONALES DE MADRID Y VALENCIA

#### CAMPEONATO MADRILEÑO

MADRID.—En el Club de Campo el equipo propietario batió al Madrid por los goles a uno en partido de campeonato regional. Fueron los autores de los goles Satristegui y Jardón, para el Club de Campo y Azmestros para el Madrid.

#### CAMPEONATO VALENCIANO

VALENCIA.—Los partidos de hockey del campeonato valenciano jugados ayer dieron los siguientes resultados: Valencia, A. 6; Deportivo, B. 0. Levante, A. 2; Deportivo, A. 2.

#### Los tresillos y butacas, RIBALAYGUA

#### CICLISMO

### EL SANTANDERINO DON MANUEL PRIETO GONZALEZ HOMENAJEADO EN MADRID



#### EN BARCELONA

BARCELONA.—Se disputó una carrera ciclista de 150 kilómetros en la que participaron casi todos los ases catalanes. Logró el triunfo Campama en 4 horas, 50 minutos, seguido de Heredia, Gimeno y Ramos.

BARCELONA.—En una carrera ciclista de neófitos sobre 82 kilómetros ganó el triunfo Murcia en 2 horas, 26 minutos, seguido de Sabater, en el mismo tiempo, y Colomer en 2 horas, 20 minutos, 15 segundos.

#### EN MADRID

MADRID.—El domingo se celebró el «carré» con que anualmente cierra la temporada ciclista el Velo Club Porti-

# POR TELEFONO, TELEGRAFO, CABLE Y RADIO

## RELIEVES DEL DIA

DE LA POLITICA SOCIAL Y OTRAS COSAS

Tema saliente en los comentarios de la jornada han sido las declaraciones del ministro de Trabajo, señor Salmón, y relativas a las reuniones semanales de la Junta Nacional contra el paro, que hasta ahora lleva distribuidos 20 millones de pesetas para continuación de las obras iniciadas, dos millones para obras en los puertos, y en la parte correspondiente a la concesión de primas, millón y medio para alumbramiento de aguas. Próximamente, y son palabras del ministro, la Junta Nacional contra el paro resolverá los concursos de saneamiento e higiene de municipios rurales, aeropuertos, autopistas y red nacional de silos, con un valor conjunto de mil seiscientos noventa millones de pesetas.

Para completar esta interesante labor, estudia el ministro un problema de máxima importancia también: el paro de la juventud y el estado agobiador de la clase media, de la que se nutren las profesiones liberales, y cuyo número de parados forzados es tan digno de atención como el de cualquier otra. Al examen de sus compañeros de Consejo someterá en breve el señor Salmón unas sugerencias para aminorar este estado de cosas.

He aquí toda una política social digna de los máximos respetos y acreedora de las máximas asistencias, porque no es admisible en todo pueblo bien organizado que haya ciudadanos que no pueden comer porque ni tienen trabajo ni la sociedad les presta asistencia. Es preciso que con la restauración económica vengán estas otras restauraciones sociales, aun cuando el sacrificio sea necesario. «El dinero, que buscamos donde sea y como sea, acaba de decir el señor Gil Robles, lo llevamos al pobre, haciendo caminos vecinales, dando agua y luz a muchos españoles que no lo tienen y de los que no nos acordamos como es debido. Y si la sociedad española no hace todo eso, es Dios la ha dejado de su mano. Se me dirá que esto quita votos, lastima intereses, resta popularidad.

¿Y qué? ¿Pero es que los votos, los intereses particulares y la popularidad son los fines de un partido político? Os confieso que eso no me interesa. Si Acción Popular no sirve para esta política que estoy exponiendo, que se disuelva. Los afiliados que no estén conformes con ello que se marchen. ¿Quién sabe si por un egoísta de éstos nos vienen veinte de los otros? Nosotros pedimos dinero para hacer obras de justicia social, de justicia distributiva, para hacer una obra patriótica.» El partido que lo realice no cabe duda que será el que más aceptación consiga en el país.

### NOTA DE SINTONIA POLITICA

Los preludios para la organización del partido centro, tan necesario a la política española, y que ahora se están llevando a la práctica, han atraído la pública atención, que con creciente interés sigue la trayectoria iniciada en la visita de Cambó a Chapaprieta, continuada en la de Cirilo del Río a Maura, ratificada en la que a éste ha hecho Jiménez Fernández y ampliada, a lo que algunos dicen, en ira de Maura a Gil obles.

Por interés nacional, es de desear que los proyectos en estudio no queden en eso, en proyectos, máxime a la vista de una próxima consulta al cuerpo electoral, consulta que hay que vestir de las máximas garantías.

Personas autorizadas y de gran predicamento dentro de la actual situación han expresado su convencimiento de que se hará con plenas seguridades. Y en este punto es donde se significa con más fuerza la necesidad del partido centro a base de algunos de los grupos que hoy gobiernan y otros que están en situación expectante. La necesidad es tanto mayor cuanto que la pretendida ampliación del Gobierno que haga las elecciones aconseja aquella necesidad centrada, ya que no hay ni que pensar en la participación directa de los grupos y partidos más o menos solidarios con la revolución de octubre, y que hoy están supeditados por propia voluntad al marxismo, cada vez más arraigado en la idea revolucionaria. Y si esto es así, y las garantías han de ser dentro de la sorditas legales y de aquellas que el celo político más exquisito y la prudencia aconsejan, y a las fuerzas de oposición, magier éstas sean revolucionarias, en buena doctrina democrática hay que darlas garantías para que luego no se escuden en supuestos amaños, y estas garantías pueden ser la vigilancia que ejerzan los partidos igualmente equidistantes de la derecha y de la izquierda, es evidente que la constitución del partido centro es una necesidad de orden inmediato.

El que la elección se realice con orden asegurado en todo momento, entera libertad en la emisión del su-con limpieza moral y material y con fragio, es indispensable y conveniente a todos los partidos.

## DETENCION DE LOS DIRECTORES DE OTRA SOCIEDAD ILEGAL

MADRID.—Han sido detenidos hoy y puestos a disposición del Juzgado Jerónimo Pujol Sarría, de cuarenta y seis años, con domicilio en la calle del Prado, número 8; José Sandoval Jiménez, de treinta y nueve, con el mismo domicilio, y Antonio Larrosa Rúa, de treinta y siete, con domicilio en la calle de Molinos de Viento, número 20, director gerente, subdirector y secretario, respectivamente, de la Sociedad denominada «Sociedad Española de Edificación y Préstamos», que tiene el domicilio social en la calle del Prado, número 8.

Desde hace mucho tiempo, el comisario jefe de la brigada criminal venía recibiendo gran cantidad de denuncias, presentadas por diversas personas, acusando de estas cometidas por dichos individuos, por un importe de 20 a 30 pesetas; pero los interesados, teniendo en cuenta la escasez de la cantidad estafada, rogaban al comisario que más que llevar adelante la denuncia hiciera alguna gestión cerca de dichos individuos para que les fuera devuelto el dinero que habían entregado.

El comisario, a la vista del número tan elevado de quejas, dispuso hoy que varios agentes realizaran una investigación, y como consecuencia de las pesquisas los agentes han venido en conocimiento de que la «Sociedad Española de Edificaciones y Préstamos» se constituyó en mayo del año 1933 en la calle de Gómez Baquero, 37, para trasladarse después a la calle del Prado, número 8. Era o figuraba como presidente del Consejo de administración de la misma don Luis Priego Valdés, marqués de Villanueva del Tajo, y director de la misma Jerónimo Pujol.

La forma de operar de dicha Sociedad era la siguiente:

Se publicaban anuncios solicitando representantes de la Sociedad y en los que se hablaba de fines sociales. Después se dirigían cartas circulares a las personas que eran nombradas agentes y se les enviaban folletos explicativos, impresos, etc.

Al hacerse cargo de la representa-

ción se les enviaba una documentación por la que se les exigía contra reembolso doce pesetas y se les exigía que firmaran un documento para enterarse de las garantías que ofrecieran. Al mismo tiempo se les obligaba a suscribir una o más acciones de la Sociedad, por importe de veinticinco pesetas cada una, requisito que se consideraba indispensable para poder otorgar préstamos. Al final se les enviaba una minuta con una cuenta de treinta pesetas, importe de las gestiones realizadas para enterarse de sus garantías que era la cantidad acostumbrada, y a partir de este momento se perdía todo contacto con el agente o representante.

Cuando éste al cabo de un tiempo reclamaba, en el caso de que lo hiciera, se le contestaba con algunos argumentos tratando de convencerlo, pero si insistía se le decía que el Consejo de Administración de la Sociedad, después de estudiar la solicitud y las garantías que ofrecía el solicitante, había acordado no acceder a lo solicitado por falta de garantías. Otras veces se le decía que la Sociedad no estimaba valiosos sus servicios.

Parece que por este procedimiento se había conseguido llegar a estafar más de millón y medio de pesetas. Las cartas que se recibían en las oficinas de dicha Sociedad eran tantas, que había como empleadas ocho mecanógrafas y algún otro oficial.

El director de la Sociedad, Jerónimo Pujol, tiene antecedentes en la Dirección general de Seguridad. Ya el año 1923 estuvo en la cárcel, acusado de un delito de falsedad. El año 1934 fue denunciado por estafa cometida con el nombre de Eduardo Rosas Blanco. El 21 de septiembre del mismo año fue también puesto a disposición del Juzgado por un delito semejante. Además se ha comprobado que durante algún tiempo se dedicó a estafar a varias personas por el procedimiento del agua milagrosa, que consistía en tener uniformados a algunos hombres con uniforme parecido al de los carteros, a los que enviaba a distintos domicilios con una documentación y una botella llena de agua que decía podía ciertas virtudes curativas. Los individuos en cuestión dejaban en los domicilios las botellas contra el reembolso de cinco pesetas.

Cuando ya llevaba algún tiempo usando de este procedimiento de esta se comprobó que las aguas de referencia no tenían ninguna virtud ni procedían de ningún santuario.

Los tres detenidos han ingresado en la cárcel.

# Seguramente en el Consejo de ministros de hoy se hará el nombramiento del gobernador general de Cataluña

## LA JORNADA POLITICA

### REGRESO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

MADRID.—A las una y media de la madrugada llegó a Madrid, procedente de Córdoba, el ministro de la Gobernación.

El señor De Pablo Blanco permaneció unos minutos en su despacho oficial, informándose de las noticias recibidas durante el domingo, y acto seguido se retiró a descansar.

Al conversar brevemente con uno de nuestros redactores dijo que venía satisfechísimo del viaje y que no ocurría novedad alguna, acusando todos los informes completa tranquilidad.

### LA FELICULA HA SIDO DESTRUIDA

El subsecretario de Gobernación, señor Echeguren, manifestó a los periodistas que la jornada del domingo transcurrió con toda tranquilidad a pesar de celebrarse más de cincuenta actos de diferentes ideologías.

Agregó que de la Embajada de España en Washington comunican que en la mañana del domingo ha sido destruido el negativo de la película ofensiva para España.

### EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA

El ministro de Instrucción Pública recibió a los periodistas manifestándoles que le había visitado el rector de la Universidad Central quien le comunicó que las clases se habían dado hoy con toda normalidad.

### REGRESA EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Esta mañana ha regresado procedente de San Sebastián el ministro de Agricultura don Juan Usabiaga.

### NO SALE DE SUS HABITACIONES PARTICULARES

El señor Gil Robles no salió hoy de sus habitaciones particulares del ministerio porque a causa del accidente que sufrió ayer al caerse en las escaleras del ministerio tenía algunas dézimas de fiebre.

No obstante, el estado del señor Gil Robles, dentro de la dolencia que la caída le ha producido, es satisfactorio.

### MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió a primeras horas de la tarde a los periodistas, manifestándoles que el gobernador de Asturias le comunicaba la detención, por la Guardia civil que manda el capitán de Sama, de un individuo llamado Tomás García, de veintidós años de edad, autor del asesinato de un aldeano, al que atrajo y robó 1.500 pesetas. Dicho individuo confesó el delito, así como ser autor de un intento de atraco en las oficinas de carbones «La Nueva», de Mieres, y de otro atraco en Pola.

A continuación el señor De Pablo Blanco dijo que había recibido una comunicación del ministro de Estado en la que se le trasladaba un telegrama recibido en dicho ministerio, de nuestro embajador en Washington, en el que le informaba al Gobierno de que ante un representante de dicha Embajada fué destruido el negativo de la película «Tu nombre es Tentación», que constituía una injuria para España.

De esta manera han quedado cumplidas las exigencias de España, que no está dispuesta a que se le injurie de ningún modo.

Rogó el ministro a los periodistas que hicieran saber esta solución, para que todos se dieran por satisfechos, evitándose manifestaciones de ninguna índole.

Dijo que la satisfacción recibida ha dejado a salvo el honor de España. La Casa editora de la película ha retirado también el positivo que se está rotando en diversas capitales del Extranjero.

### LA NOTIFICACION OFICIAL DE LA DESTRUCCION DE LA PELLICULA

El encargado de Negocios de España en Washington comunicó, con fecha del domingo, lo siguiente:

«Siguiendo instrucciones de esta Embajada, y ante el cónsul general de España en Nueva York, en presencia de M. George Welner, manager de la Paramount International Pictures, ha sido destruido por el fuego, en los laboratorios de dicha Casa, en Long Island City, a las dos de la tarde de hoy, el negativo matriz, compuesto por diez rollos, de la película «Tu nombre es Tentación».

### EN LOS PASILLOS DE LA CAMARA

En los pasillos de la Cámara conversaban esta tarde algunos diputados, entre los que se encontraban los señores Calderón y Villanueva.

El presidente de la Comisión de Presupuestos dijo que iba a pedir la palabra en el salón de sesiones para impugnar el dictamen de Hacienda sobre el Estatuto municipal en lo que se refiere a la Hacienda local, ya que no puede silenciarse el recargo que se autoriza a los Ayuntamientos del cuarenta por ciento de la contribución inmobiliaria y el veinte por ciento de la industrial para nivelar los presupuestos. Esto lo considera lesivo porque además, hay que añadir el gas, electricidad,

caudal relicto y otros extremos a los que alcanzarán los proyectos fiscales de señor Chapaprieta. El señor Calderón añadió que él, con todos los diputados de su grupo, votaría en contra del dictamen tal como está en la actualidad. Y agregaba que suponía que Renovación Española votaría igualmente en contra. Esperaba que el señor Amado convenciera al ministro de Hacienda de que a pesar de los proyectos fiscales, no conseguirá nivelar los presupuestos.

También se refirió el señor Casanueva al dictamen que se refiere al aumento de impuestos de derechos reales. Para este dictamen están ya solicitados los tres turnos en pro y los tres en contra. El señor Villanueva, a lo que parece, tiene solicitado uno en pro. El señor Calderón decía que el señor Alvarez Valdés había pedido la palabra para consumir un turno en contra. Y agregaba que a pesar de estar consumidos los turnos, él creía que podría intervenir no para impugnar el dictamen sino para significar su creencia de que debían ser reformados algunos extremos del mismo y de esta manera defender sus puntos de vista.

Habló luego de los proyectos que se dice que existen de formar un partido centro y el señor Calderón dijo que él no es partidario de la creación de este partido, por lo que, desde luego no podría contarse con él para ello. Añadió que el otro día el señor Maura expresó también su opinión contraria a este partido.

El señor Villanueva decía que de las declaraciones hechas por el señor Chapaprieta a un periódico de la mañana se desprendería que hay un fondo de certeza en todo ello y que continúa el propósito.

Pues yo—decía el señor Calderón—creo que con esto va a ocurrir lo mismo que ocurrió con la Monarquía cuando el señor Cambó trató de formar un partido centro, que no se consiguió con ello más que dar la extremación a quel régimen. Yo creo que de todos los partidos no entrarán en el mismo, en todo caso, más que los regionalistas, y de ser esto así, no podrá calificarse al partido de referencia como nacional, sino más bien como regional.

Y por ello estaremos exactamente igual que ahora.

### POR LA TARDE EN LA PRESIDENCIA

A las seis de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno que

manifestó a los periodistas que venía de ver al señor Gil Robles. Dijo que la entrevista no había tenido ningún interés ni finalidad política sino que únicamente fué a ver y enterarse del estado del ministro de la Guerra que como es sabido sufrió un accidente que no ha tenido importancia.

Agregó, a preguntas que se le hicieron, que estaría en su despacho de la Presidencia hasta las siete de la tarde en que iría a ver al jefe del Estado. Terminó manifestando que estaría allí trabajando un rato y si no se le hacía tarde, marcharía luego a darse un paseo.

### EL AVIADOR POMBO VISITA AL PRESIDENTE DE LA CAMARA

A primera hora de la noche de hoy visitó en su despacho al presidente de la Cámara, adonde fué a ofrecerle sus respetos, el aviador montañés Juan Ignacio Pombo.

### REGRESO DEL JEFE DE ESTADO

Esta tarde regresó a Madrid, procedente de Priego, el jefe del Estado.

### VISITAS EN EL MINISTERIO DE HACIENDA

El jefe del Gobierno recibió a última hora de la tarde en el ministerio de Hacienda varias visitas, entre las que figuró la de una comisión de banqueros, con los que sostuvo una conferencia sobre diversos temas financieros de actualidad.

### EL SEÑOR LARGO CABALLERO Y SU REINTEGRACION A LA PRISION

La Sala segunda del Supremo, en oficio dirigido a la Dirección general de Seguridad, recuerda que esta noche acaba el plazo de prisión atenuada concedida al ex ministro socialista señor Largo Caballero, el cual deberá reintegrarse a la prisión en las primeras horas de la mañana.

La causa contra dicho ex ministro socialista se celebrará el día 18 del actual, y le defenderá el señor Jiménez Asúa. La representación fiscal no se sabe todavía quién la ostentará.

### MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

A las siete de la tarde abandonó su despacho de la Presidencia el jefe del Gobierno. Manifestó a los periodistas que conforme había anunciado iba a casa del Presidente de la República para someter a su firma los decretos que habían ido acumulando durante la

permanencia del señor Alcalá Zamora en Priego.

Los periodistas le preguntaron si estos decretos figuraban alguna importancia tal como el nombramiento de gobernador general de Cataluña que el señor Chapaprieta respondió que la mayoría de ellos eran de trámite y que desde luego no iba tal nombramiento en el ministerio de Hacienda, de regencia, el señor Chapaprieta volvió a hablar con los periodistas. Les manifestó que no quería ninguna noticia de interés que circulara.

A las nueve de la noche, de regreso en el ministerio de Hacienda, el señor Chapaprieta volvió a hablar con los periodistas. Les manifestó que no quería ninguna noticia de interés que circulara. A las diez de la noche, de regreso en el ministerio de Hacienda, el señor Chapaprieta volvió a hablar con los periodistas. Les manifestó que no quería ninguna noticia de interés que circulara.

Se le preguntó otra vez por el nombramiento de gobernador general de Cataluña, y dijo que mañana se ocuparían del asunto en el Consejo de ministros.

### DE MADRUGADA EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió de madrugada a los periodistas, les dijo que, en relación con la noticia que les había dado a las diez de la mañana de la detención de un individuo que se resaba hacer constar que al parecer se trata de un peligroso atracador, por lo que la policía y guardias civiles intervinieron en su detención, se enviaron un gran servicio. Por esta mañana el gobernador general de Asturias repartiría entre los que participaron en el servicio.

Añadió el señor De Pablo, que cuando ya había visto la noticia publicada por la Prensa, quería comunicar la detención de un individuo llamado Miguel Núñez, presunto autor del asesinato de dos fascistas en Sevilla, lo cual está confirmado que sea éste el individuo que disparó contra dichos «fascistas», pero hay indicios «de su carácter de él, por lo que ha sido condenado».

### LLEGADA AL SUPLENTE UN EXPEDIENTE DULTO

Llegó hoy a la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo el expediente hereditario indulto a favor de Florentino Priego y condenado a muerte. La sentencia en el Consejo de guerra fué confirmada por la Sala sexta, y ahora tendrá que fallar en definitiva la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo.

### LOTERIA NACIONAL

LOS PREMIOS MAYORES DEL SORTEO AYER

MADRID.—En el sorteo de la Lotería Nacional de hoy, han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

- Premiado con 120.000 pesetas. 31.422.—Barcelona, Sevilla.
- Premiado con 65.000 pesetas. 33.190.—Vigo, Castellón, Barcelona.
- Premiado con 25.000 pesetas. 19.474.—Madrid, Valencia, Tordesillas, La Vega, Melilla.
- Premiado con 10.000 pesetas. 28.389.—Sevilla, Barcelona.
- Premiados con 2.000 pesetas. 112.—Madrid, Granada.
- 4.128.—Bilbao, Valladolid, Barcelona.
- 11.168.—Valencia, Rentería, Madrid.
- 12.376.—Zaragoza, Barcelona, Madrid.
- 17.652.—Barcelona, Porcuna.
- 18.022.—Madrid, Zaragoza.
- 22.544.—Barcelona.
- 28.346.—Madrid, Córdoba, SANTA DER.
- 79.327.—Barcelona, Gerona.
- 29.923.—Zaragoza, Barcelona, Orense, Bilbao.

### EL MINISTRO DE LA GOBERNACION EN CORDOBA

CORDOBA.—Durante ayer, domingo, en esta capital, el ministro de la Gobernación, señor De Pablo Blanco, recibió a numerosas comisiones de pueblos de la provincia. Visitó el Hogar y Clínica de San Rafael para los niños pobres. Le acompañaron el director general de Seguros, el ministro señor Vagueros, el gobernador de Madrid y otras personalidades. Felicizó a los Hermanos de San José de Dios que tienen a los cuales el Hospital de la clínica, a los cuales entregó 500 pesetas como donativo. Visitó el Circulo Mercantil de Córdoba, siendo saludado por los socios y la Directiva.

Luego tuvo lugar, a las dos de la tarde, un banquete en su honor, al que asistieron quinientos comensales. Pablo Blanco lo agració, pronunciando palabras de exhortación a los presentes para que trabajaran en pro de la patria y de la República. Luego entregó al alcalde de Córdoba, cinco de la tarde, en automóvil, a Madrid.

## Otras noticias deportivas.-García Salazar se ocupa del equipo español

### FUTBOL.—Noticias de España y del Extranjero.

OVIEDO.—El seleccionador español señor García Salazar presenció la lucha entre el equipo de Oviedo y el Athletic vasco. Al terminar el match entre estos dos equipos ligeros, el «patrón» alavés dió a los periodistas su primera impresión sobre el equipo español que él piensa utilizar para el presente año.

—Era mi deseo el mantener de base a los mismos muchachos del año pasado. Pero veo que esto no va a poder ser. Algunos de ellos no se encuentran en plena forma. Hoy únicamente me ha satisfecho Lángara por los asturianos e Iraragorri por los bilbaínos. Esto por lo que se refiere a los internacionales. Del resto, los dos extremos estures y Gerardo me han gustado.

Tenia pensado para el puesto de medio centro en utilizar para prueba a Arana. Le vi tres partidos. En los dos primeros me dejó satisfecho su labor. No así en el último de ellos en el que ya no se mostró tan eficaz. Aprecié en él poca experiencia y seguridad. Es valor internacionalizable, pero por ahora me parece pronto el utilizarle para estos menesteres.

PARIS.—En el campo del Parque de los Príncipes se ha jugado un partido internacional entre los equipos representativos de Francia y Suecia. El campo estaba completamente lleno. Los franceses hicieron un magnífico encuentro, presentándose todos sus jugadores en plena forma. La figura más sobresaliente fué Courtois. Se marcó un tanto en cada parte. El del primer tiempo fué hecho por el alicó Berg, al querer interceptar un avance de Courtois; dió a la pelota con tan mala suerte que la introdujo en su portería. En la segunda mitad logró el tanto Courtois.

LUXEMBURGO.—La selección B de Francia luchó contra la representación futbolística de Luxemburgo. El resultado fué de empate a dos goles.

ROMA.—El partido internacional que Italia debía jugar en fecha próxima contra Bélgica, ha sido anulado. Este era el único encuentro que los futbolistas italianos tenían concertado con naciones sancionistas. Será sustituido seguramente por Alemania.

LILLE.—En partido amistoso empataron a cuatro el Lille y el Ginebra.

ZURICH.—La selección B de Suiza

luchó contra el equipo Les Moulins. Vencieron los seleccionados por tres goles a uno.

ROMA.—Los encuentros del campeonato italiano de fútbol dieron estos resultados:

- Alejadria, 2; Ambrossiana, 2.
- Nápoles, 0; Turín, 1.
- Palermo, 0; Génova, 1.
- Brescia, 3; Lazio, 1.
- Roma, 0; Fiorentina, 1.
- Sampierdarena, 2; Triestina, 2.
- Milán, 1; Bolonia, 2.
- Juventus, 0; Bari, 0.

La clasificación es la siguiente: Bolonia, 13 puntos; Turín, 10; Roma, Juventus y Génova, 9; Milán, 8; Nápoles y Ambrossiana, 7; Palermo, Triestina, Sampierdarena y Brescia, 6; Lazio y Alejadria, 5; Fiorentina, 4; Y Bari, 2.

TENIS.—Borotra vence en la Copa Canet.

PARIS.—Se han celebrado los encuentros finales del torneo de tenis Copa Canet.

Simple caballeros: Borotra venció a Feret por 6-3, 6-0, 6-4.

Simple damas: Señorita Panfletier triunfó sobre señorita Neufel por 6-1, 4-6, 7-5.

CICLISMO.—Létourneur y Revoll vencen en los Seis Días de Cleveland.

NUEVA YORK.—Han finalizado los Seis Días ciclistas de Cleveland. Vencieron los corredores Létourneur-Revoll.

PARIS.—Bada la festividad del día, el Velódromo de Invierno ha estado muy animado con motivo de los Seis Días. Los sprints han resultado de gran espectacularidad y los resultados obtenidos dieron la clasificación siguiente:

- Primer, Olmo-Pienontesi, 169 puntos; segundo, Guerra-Battellini, 160; tercero, Lapébie-Archambaud, 141; a una vuelta: Magne-Pellissier, 232; La Greves-Le Drogo, 198; a dos vueltas: Speicher-Leducq, 125; R. Maes-S. Maes, 110; a tres vueltas: Aerts-Danneels; De Caluwe-Bonduel; Pellenaers-Valentyn; a cuatro vueltas: Unbenhauer-Thierbach; a nueve vueltas: Camusoro-Morelli; Nietto-Giorgetti.

NATACION.—Ha sido batido el record mundial de cien metros espalda.

BRUSELAS.—El nadador alemán Kieverle ha batido el record mundial de cien metros espalda en un minuto y cuatro décimas de segundo.

**Angel Ruiz Zorrilla**  
 CIRUJANO ESPECIALISTA EN VIAS URINARIAS  
 Consulta de 11 a 1 y de 6 a 7.  
 ANTONIO DE LA DEHESA, 1  
 Teléfonos 34-80 y 16-46.

LOS ACTOS PUBLICOS DEL DOMINGO

Las izquierdas celebraron varios mítines y en todos ellos atacaron al Gobierno

UN DISCURSO DEL SEÑOR VENTOSA Y CALVET

BARCELONA.—Ayer, domingo, se inauguró el Ateneo Autonomista en el distrito septi. Con este motivo se dio un acto político organizado por la Lliga regionalista, en el que tomaron parte la palabra varios oradores. Cerró los discursos el ex ministro señor Ventosa y Calvet, quien, entre otras cosas, dijo que las causas de lo ocurrido el 6 de octubre hay que buscarlas en las elecciones generales celebradas el año 33, en las que las izquierdas no se dieron por vencidas ni conformaron con el resultado adverso de las mismas. Negó que la tendencia de apelar a la fuerza que domina en las izquierdas, es el mal que envenena la política española. Todos han de procurar—dijo—que no se justifiquen los hechos, y para ello las izquierdas deberían reafirmar su política y mantener en sus actos de los pueblos insistentemente, que no son un gesto momentáneo, sino de amenaza y de amenaza.

También conviene prescindir de las grandes concentraciones, que son un espectáculo que impresionar y dividir el país en campos contrapuestos. Una y otra cosa—agregó—, los puños levantados y las concentraciones, producen en definitiva a situaciones materiales.

Seguir diciendo que los hombres izquierdas tienen la obligación de mirar su actitud y explicar hasdónde van con los que les royan y aclaman. Se habla—afirmó—de restaurar el sentido del 14 de julio, sin tener en cuenta que los hechos no remontan nunca su curso y no existe ninguna revolución que vuelva al punto de salida, ya sería una locura volver a empezar. Lo que interesa es liquidar el revolucionarismo para crear una libertad que consiga la obra de República.

Terminó anunciando que, probablemente, a primeras de año próximo habrá elecciones, y que han de estar preparados para dar la batalla a las izquierdas.

INAUGURACION DE UNOS LOCALES DE ACCION POPULAR

MADRID.—A las once de la mañana del domingo se inauguraron en la calle de Fernán Galán los nuevos locales de Acción Popular del Puerto de Villaverde. El acto comenzó con la lectura del domicilio y de una bandera que fue amadrinada por la señora Manolita Salgado, que leyó sus cuartillas impregnadas de patriotismo.

Asistieron varios diputados, entre ellos los señores Fernández Ledrada, Carrascal, don Jesús del Piñero, y otros.

En sus discursos se refirieron a la labor de Acción Popular y enaltecieron la realizada por el conde de Aranda.

También tuvieron frases de elogio a los señores Jiménez y Fernández Albaladejo.

Seguieron que se aproximan momentos decisivos.

Por último habló don Rafael España, quien historió todo lo hecho por Acción Popular desde las Cortes constituyentes hasta la fecha.

El acto terminó entonando todos asistentes el himno de la J. A. P.

UNA CONFERENCIA DE GORDON ORDAÍ

BARCELONA.—En el Teatro Principal se celebró una conferencia del señor Gordon Ordaí. Afirmó que las derechas han estado en un estado de violencia. Frente a la honestidad de las izquierdas están las fuerzas del señor Le Roux, unidas a Ceda. Dijo también que esta no es el temer al partido socialista. En este momento salió de entre los asistentes una voz, que dijo: «En el momento los hay malos.»

Seguía atacando a las derechas y negando la República hiciera política anticomunista. Las leyes agrarias se adulteraron. Afirmó también que en la cuestión del comercio exterior estamos en unas condiciones. Ejecró los crímenes cometidos durante la revolución en octubre, pero no el movimiento revolucionario. Afirmó que la cont. arrevolución cometió mayores.

Terminó los planes del señor Charretera.

Terminó que el señor Gil Robles fracasó y hizo un llamamiento a los partidos extremos para ir a la lucha electoral.

MITIN TRADICIONALISTA

PAMPLONA.—En el frontón del pueblo de San Sebastián se celebró un mitin tradicionalista, pronunciando discursos don Jesús Elizalde, don José Zamamilla, la señorita Dolores Baleztena y don Esteban Bilbao.

MITIN SOCIALISTA

SALAMANCA.—En el teatro Bretón se celebró un mitin socialista, presidiendo don Francisco Martín y pronunciando discursos don Carlos Rubiera, la señorita Julia Azcaraz y el diputado señor Amós Ruiz.

CONFERENCIAS DE LAS JUVENTUDES DE IZQUIERDA

VALENCIA.—Se inauguró ayer un curso de conferencias de las Juventudes de Izquierda Republicana. Habló el señor Barcia quien desarrolló el tema: «Crisis del mundo. ¿Una civilización en quiebra?» Saludó a la democracia valenciana y afirmó que los valores intelectuales han sido subvertidos. Señaló el hecho de que todos los países que arrasan la democracia logran salvarse. Dijo que contra la Dictadura y el espíritu guerrero deben alzarse todos los hombres para salvar a la Humanidad. Aseguró que el mundo está pasando por el trance de un nuevo alumbraamiento civilizatorio que no se sabe cómo terminará, pero que habrá de ser costoso y con dolor, como todos los alumbraamientos. Fue aplaudido al final.

UN DISCURSO DEL SEÑOR CALVO SOTELO EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN.—En el frontón Urumea, lleno totalmente, tuvo lugar ayer, domingo, por la mañana, el acto organizado por el Bloque Nacional. Primeramente habló el diputado por Guipúzcoa don Ramiro de Maeztu, que perfiló la figura de Calvo Sotelo y subrayó el fracaso del régimen parlamentario.

Seguidamente pronunció su discurso el señor Calvo Sotelo, que hizo un análisis de las fuerzas revolucionarias y contrarrevolucionarias.

Se declaró enemigo del régimen parlamentario democrático, que no existe hoy en casi ningún país de Europa, como no sea en España y Francia. Por el contrario, propugna por el sistema corporativo, autoritario y unitario, para terminar en un régimen tradicional.

Afirmó que los socialistas sólo han podido gobernar en países monárquicos como Inglaterra, Bélgica y Suecia. Combate el separatismo vasco. Sostiene que la política de Estatutos implicaría en las Vascongadas la pérdida del Concerto Económico, ya que en el país federal en que quedaría convertida España al concederse los Estatutos a todas las regiones, no podría haber una región con legislación distinta a las demás. Cree que el Concerto Económico no es un privilegio, porque procede la Historia. Niega paridad al caso de Vasconia con el de Irlanda.

Se ocupó de la unión de derechas y recuerda que en noviembre de 1933 las derechas unidas lograron la victoria, pero que en la administración de la victoria no intervinieron los monárquicos. Ahora deben ir unidas las derechas, pero no sólo para la campaña electoral, sino también para la administración de sus resultados.

Aboga por una revisión completa de la Constitución, empezando por el artículo tercero, que se refiere al laicismo del Estado.

Entendió, sin embargo, que pasó ya la ocasión de realizarla. Debía intentarse cuando, a raíz de los sucesos de octubre, las izquierdas estaban desquiciadas.

Estima que las izquierdas podrán volver a ocupar el Poder dentro de un tiempo que no puede calcular y que entonces se sufrirán las consecuencias de los errores que se cometieron. Habla de las listas negras que se han formado para cuando llegue ese día y dice que considera un honor figurar en ellas.

Termina haciendo un llamamiento a la unión de las derechas en un sentido tradicional y contrarrevolucionario y con todas sus consecuencias.

Seguidamente se celebró en el Kursaal un banquete, al que asistieron más de mil comensales, y en el que hablaron, además de los señores Calvo Sotelo y Maeztu, el diputado tradicionalista don Romualdo de Toledo; Sierra, por Guipúzcoa; Elio, por Alava; Arellano, por Vizcaya; Ortea, por Navarra; el diputado señor Bau, por Cataluña, y el señor Lecueña, que lo hizo referido por el público.

Todos los actos se celebraron sin incidentes.

UNA CONFERENCIA DEL SEÑOR ROYO VILLANOVA

MADRID.—En la Económica Matritense de Amigos del País desarrolló una conferencia el señor Royo Villanova, disertando sobre los marinos que han pertenecido a esta Sociedad.

Terminó entonando un canto a la libertad.

INAUGURACION DE UNA CASA DE ACCION POPULAR

SEVILLA.—Acción Popular inauguró ayer su nueva casa. Bendijo el local el capellán señor Bandarán. Hicieron uso de la palabra Vázquez Moya, el conde de Castillas de Velasco y los señores Pavón Illanes, Oriol y Beca Mateos.

LOS DIMITIDOS DEL BLOQUE PATRONAL CELEBRAN UN ACTO PUBLICO

MADRID.—En el Teatro Muñoz Seca tuvo lugar el domingo un acto público, en el que participaron el presidente y secretario dimitidos del Bloque Patronal, don Anselmo

Aparicio y don Enrique Arévalo. Asistió mucho público.

Los oradores rechazaron los ataques que se les ha dirigido, y por último, los asistentes aprobaron las conclusiones que se someterán a la consideración del Bloque.

MITIN SOCIALISTA

MADRID.—Organizado por la Agrupación del Oeste, se celebró esta mañana en el Teatro Pardiñas el anunciado mitin.

Hablaron el señor Gómez Osorio, don Ramón Lamóneda y don Bruno Alonso.

Doña Matilde de la Torre, cuya participación también se hallaba anunciada, no pudo tomar parte por causas que se ignoran.

UN MITIN ANTIFASCISTA

VIGO.—Se celebró en la plaza de toros el anunciado mitin antifascista, organizado por el Frente Unido, en el que hicieron uso de la palabra don Eduardo Ortega Gasset, el señor Galán y «La Pasionaria».

Los oradores tuvieron frases de dura condenación para la política actual y exhortaron a todos a formar en el Frente Unido.

UN ACTO DE UNION REPUBLICANA EN CARLET

VALENCIA.—En Carlet se celebró ayer, domingo, el anunciado mitin organizado por Unión Republicana.

El ex subsecretario del ministerio de Agricultura, don Fernando Valera, pronunció un breve discurso de saludo a los asistentes y elogió cálidamente al señor Martínez Barrio, que habló a continuación.

El señor Martínez Barrio examinó la política actual y también la situación del partido radical, al que culpó de la situación en que se encuentra la República por haber dejado el paso libre a los partidos opositos al régimen.

Añadió que hay que ir a la disolución de las actuales Cortes, pero por medio del decreto presidencial, y formándose un Gobierno francamente neutral, que asegure la paz en las próximas elecciones.

Por último, manifestó el ex ministro de la Gobernación que el partido que preside y los que con él simpatizan, aceptarán el fallo de la opinión cuando ésta se produzca en las urnas, pero que para ello es preciso que antes se restablezca la normalidad constitucional.

LE ARROJA AL ROSTRO UNA SARTEN DE ACEITE HIRVIENDO

MADRID.—Baltasar Fernández Martínez, de veinticuatro años, que vive en la calle del Labrador, número 6, y Angela Fernández Fernández, de veintitrés, domiciliada en la calle de Calatrava, 27, habían sostenido durante algún tiempo relaciones íntimas. Hace poco, Baltasar abandonó a Angela, dejándola una niña, hija de ambos.

En diferentes ocasiones la abandonada buscó a Baltasar para suplicarle que se casara con ella o le señalara una pensión para el mantenimiento de la niña. Pero siempre sus pretensiones se estrellaron ante la más rotunda negativa.

Ayer Angela rogó a Baltasar que la visitara en su casa, pues quería por última vez hablar con él. Accedió él, y anoche, alrededor de las ocho y media, se presentó en la calle de Calatrava, donde Angela le esperaba. La mujer le invitó a que pasara a la cocina, y mientras ella se ocupaba en preparar la cena hablaron. La mujer insistió nuevamente en sus pretensiones sobre la resolución de su vida y la de su hija.

Baltasar, una vez más se negó a todo, profiriendo algunas palabras maldicientes. Angela, en un raptó de furor, cogió la sartén que tenía en la lumbre y la arrojó contra su amante. La sartén se hallaba llena de aceite hirviendo y el líquido alcanzó a Baltasar en la cara y en el cuello, produciéndole tremendas quemaduras.

A los gritos del lesionado acudieron vecinos de la casa, los cuales condujeron al herido a la Casa de Socorro del distrito, donde los médicos de guardia le apreciaron quemaduras de primero y segundo grado, calificando su estado de pronóstico reservado.

La agresora quedó detenida, pasando a la presencia del juez de guardia quien explicó lo ocurrido en la forma que nosotros lo dejamos hecho.

EL «EXPLORER II» BATE EL RECORD DE ALTURA

RAPID CITY (Dacota del Sur).—A las nueve de la mañana de hoy iniciaron su ascenso en el globo estratosférico los capitanes norteamericanos Stevens y Hervill Anderson. El globo que tripulan se llama «Explorer II».

La barquilla del mismo irá abierta hasta que el esférico alcance una altura de 12.000 pies. A partir de este momento la barquilla será cerrada y los capitanes respirarán aire artificial.

En las operaciones preliminares de la ascensión tomaron parte 3.000 obreros.

Los capitanes, antes de emprender la ascensión, han manifestado que esperan obtener resultados científicos de gran provecho, y quizá consigan batir algún record de ascensión estratosférica.

LA ALTURA EXACTA QUE CONSIGUIÓ EL GLOBO

NUEVA YORK.—El globo estratosférico del capitán Stevens alcanzó la altura de 18.796 metros, con lo que ha superado el record del mundo, que lo detentaba Rusia, con 18.333 metros.

Los médicos que tripulan se llama «Explorer II».

A. Abascal Ruiz

MEDICO ODONTOLOGO PASEO DE PEREDA, NUM. 3; Teléfono número 25-23.

NO ENTRARON EN CLASE

GRANADA.—Los estudiantes no entraron hoy en clase en los centros docentes de esta capital, como protesta contra la película de la Paramount difamatoria de España. Ante el Consulado belga hubo necesidad de disolver algunas manifestaciones.

LA FEDERACION DE FABRICANTES DE CONSERVAS DEL CANTABRICO Y LAS SANCIONES CONTRA ITALIA

BILBAO.—La Federación de fabricantes de conservas del Cantábrico ha dirigido un escrito al Gobierno en relación con las sanciones contra Italia. Se dice en el escrito que la aplicación de las sanciones podría acarrear perjuicios incalculables, y sería la ruina de muchos hogares, por lo que se pide que se hagan los esfuerzos necesarios para que España se vea libre de las sanciones comerciales que como represalia pueda acordar Italia que se adopten.

UNA IMPORTANTE DETENCION

OVIEDO.—El gobernador manifestó a los periodistas que había sido detenido el autor del asesinato de Manuel Suárez de la Viana.

El detenido, a quien se persigue con gran actividad, se llama Antonio García y García, de veintidós años, de Ciervo. El fugitivo se encontraba en uno de los montes de la Viana. Fué rodeado por la fuerza y la detención se verificó en un caserío.

Primeramente, sometido a declaración, negó el delito, pero abrumado por las manifestaciones de diversos testigos, terminó por confesarse autor del hecho.

La Guardia civil condujo a Antonio al lugar donde tenía escondida, entre unas peñas, la cartera con las 1.800 pesetas, y también fué encontrada en un pajar la pistola y varias prendas, que fueron ocultadas por el detenido.

Se confesó autor, asimismo, del atraco de un guardajurado de la mina La Nueva y del atraco y muerte del tratante de ganado de Pola de Siero.

El gobernador, al comunicar esta referencia, dijo que el ministro de la Gobernación había dispuesto que las mil pesetas ofrecidas a quien descubriera a este sujeto fueran repartidas, como premio, entre la Guardia civil que había detenido al mismo.

REOIBIMIENTO DEL NUEVO OBISPO

PAMPLONA.—Se ha recibido el nuevo obispo, que fué aclamado en el trayecto hasta la catedral.

LLEGADA DEL ARZOBISPO

CORUNA.—Llegó al arzobispo de Santiago, celebrándose una procesión para entrar en la colegiata.

REVERTA POLITICA

EL FERROL.—En una calle céntrica de esta capital, cuando el fascista José Montes Rey, de 20 años, distribuía propaganda entre otros correligionarios, jóvenes socialistas trataron de impedirlo. Montes disparó un revolver, resultando herido Cipriano Suárez. El agresor fué detenido. Con este motivo se ha ordenado la clausura de los Juventudes socialista y fascista.

UN FASCISTA MUERTO

VIGO.—Ayer tarde, en los locales de F. E. discutieron los jóvenes fascistas Eduardo Simil y Serafín Cabo Batán. Este último sacó una pistola, matando a Eduardo en el acto.

Posteriormente fué detenido y dijo que la muerte se había producido cuando estaban examinando unas pistolas.

CONFLICTO RESUELTO

SAN SEBASTIAN.—Ha quedado solucionado el conflicto que se temía en los obreros de las pescaderías, mediante la intervención del delegado de Trabajo y del gobernador civil.

SE HAN DADO LAS CLASES CON NORMALIDAD

MADRID.—Esta mañana se han dado las clases en la Universidad con toda normalidad, exigiéndose a la enseñanza «Explorer II».

EL ATERRIZAJE DEL GLOBO

MITCHELL.—El globo estratosférico «Explorer II» aterrizó hoy en una granja, a una distancia de cinco millas al Sureste del Lago Blanco.

LA ALTURA EXACTA QUE CONSIGUIÓ EL GLOBO

NUEVA YORK.—El globo estratosférico del capitán Stevens alcanzó la altura de 18.796 metros, con lo que ha superado el record del mundo, que lo detentaba Rusia, con 18.333 metros.

DE LA GUERRA

PROTESTANDO CONTRA LAS SANCIONES

ROMA.—Se anuncia oficialmente que Italia ha enviado una nota a las naciones que han acordado la aplicación de sanciones contra este país, en la que protesta contra la adopción de tales medidas.

LOS ITALIANOS CONTINUAN SU AVANCE MAS ALLA DE GORHAI

ROMA.—Según se anuncia, el avance de los italianos continúa más allá Gorhai. La vanguardia, según el «Giornale de Italia», ha pasado ya por Sassa Banach. El general Graziani ha avanzado cien kilómetros estos días, hacia Jijiga. El ingeniero Bordelli, de la fábrica de lanas sintéticas, ha anunciado que en breve

trada a los alumnos la tarjeta de identidad.

El rector confirmó a los periodistas esta normalidad, y les manifestó que había dado órdenes para que desde mañana, con objeto de no irrogar perjuicio, puedan entrar a la Universidad los alumnos libres, que se deberán proveer de una autorización de sus profesores.

LLEGADA DE PERSONALIDADES

LINARES.—Procedentes de Bailén llegaron los señores Martínez de Velasco, Romero Rodríguez, Blanco Rodríguez, Cid y Alvarez Lara. El Ayuntamiento les obsequió con un «lunch».

El señor Martínez de Velasco elogió la labor de estas Cortes, anunciando que se concederán treinta mil pesetas para la ampliación de las minas.

Ofreció el apoyo de sus diputados en favor de la provincia de Jaén.

INCIDENTES ENTRE FASCISTAS Y SOCIALISTAS

SANTIAGO.—Cuando mayor era la concurrencia en la rúa de Villar, unos fascistas comenzaron a repartir hojas, las cuales trataron de recoger y romper elementos socialistas, por cuyo motivo se produjo una colisión, sonando un disparo y resultando herido como consecuencia el transeúnte Jesús Sanz.

En el Teatro Principal también se produjo un incidente provocado por los fascistas, quienes protestaaron por la exhibición de una película de la Casa Paramount. Como la Empresa se negó a retirarla, los fascistas arrojaron sobre las localidades gases lacrimógenos.

Parece que se sigue la pista a varios de los causantes de los incidentes en la rúa de Villar.

Han llegado fuerzas de Asalto y Seguridad para mantener el orden.

SE PIDEN SESENTA AÑOS DE PRESIDIO PARA EL PORTERO QUE INTENTO ENVENENAR A CINCO ENFERMERAS

PAMPLONA.—En la causa contra el portero del Sanatorio antituberculoso apellidado Muñarro, que hace tiempo intentó envenenar a cinco enfermeras, declarando después que se trataba de una broma, el fiscal ha propuesto la existencia de cinco delitos de asesinato frustrado, por lo que pide para el portero penas que, sumadas, ascienden a sesenta años.

LLEGADA DEL NUEVO OBISPO DE MALAGA

MALAGA.—Llevo el nuevo obispo don Balvino Santos Olivera, dispensándosele un grandioso recibimiento. Des de Sevilla vino en tren especial. Fué recibido en la estación por las autoridades, Corporaciones, Comisiones religiosas, etc. En el momento de descender del tren repicaron las campanas de la catedral y de todas las iglesias.

Fué cumplimentado por las autoridades y las comisiones antes citadas, dirigiéndose seguidamente a la Basílica donde le esperaban todas las parroquias con las cruces respectivas. Seguidamente el dean le recibió juramento de guardar los estatutos de la Iglesia y el nuevo obispo bendijo al pueblo.

A continuación se celebró una procesión desde la capilla a la puerta principal.

VISTA DE UNA CAUSA

BARCELONA.—Ante el Tribunal de urgencia se ha celebrado hoy la vista de la causa seguida contra María Martín Sacramento, que dió muerte a su amante, Mariano Rodríguez, el día 12 de octubre, en la calle de Caballé.

Una hija de la procesada ha dicho que Mariano hacía objeto de malos tratos a su madre, pegándola a diario con unas cruces.

El fiscal modificó las conclusiones provisionales y pidió para la procesada dos años, cuatro meses y un día, y una multa.

El Tribunal la condenó únicamente a pagar una multa.

UN RECIEN NACIDO DECAPITADO

BARCELONA.—En la calle de Benguer fué encontrada hoy una criaturita recién nacida con la cabeza separada del tronco.

REUNION DE RADICALES

BARCELONA.—Se celebró la anunciada reunión de radicales. Se facilitó al terminar una nota, en la que, con referencia a unas manifestaciones atribuidas al señor Lara, se desmiente que aquéllas sean ciertas, y se califica como una absurda maniobra más contra el partido radical y sus hombres.

DE LA GUERRA

PROTESTANDO CONTRA LAS SANCIONES

ROMA.—Se anuncia oficialmente que Italia ha enviado una nota a las naciones que han acordado la aplicación de sanciones contra este país, en la que protesta contra la adopción de tales medidas.

LOS ITALIANOS CONTINUAN SU AVANCE MAS ALLA DE GORHAI

ROMA.—Según se anuncia, el avance de los italianos continúa más allá Gorhai. La vanguardia, según el «Giornale de Italia», ha pasado ya por Sassa Banach. El general Graziani ha avanzado cien kilómetros estos días, hacia Jijiga. El ingeniero Bordelli, de la fábrica de lanas sintéticas, ha anunciado que en breve

empezará la fabricación de algodón sintético.

UNA MEDIDA CONTRA LOS PAISES SANCIONISTAS

ROMA.—La Unión de Libreros ha decidido suspender la venta de periódicos y libros de los países sancionistas.

UNA INTERESANTE ENTREVISTA ENTRE LOS SEÑORES LAVAL Y EL ENBAJADOR DE ITALIA

PARIS.—La entrevista celebrada hoy por el señor Laval con el embajador de Italia ha tenido gran importancia. Se sabe que la nota entregada al señor Laval durante la entrevista por el embajador, precisa la actitud que el Gobierno italiano adoptará después de la aplicación de sanciones por parte de los países que las pongan en ejecución. No se ha podido confirmar que el Gobierno de Roma prohibiera las importaciones a los países sancionistas, pero se sabe que las medidas de represalia proyectadas por Roma serán muy rigurosas.

LA SUSPENSION VIRTUAL DE TODO COMERCIO CON LOS PAISES SANCIONISTAS

ROMA.—Un decreto que ha sido publicado esta noche dispone la suspensión virtual de todo comercio con los países que apliquen las sanciones contra Italia. Con el decreto en cuestión se ha publicado también una relación con los 128 productos a los cuales alcanza la prohibición.

LA PROBABLE RESISTENCIA QUE ENCONTRARAN LOS ITALIANOS EN SUS FUTUROS AVANCES

EN EL FRENTE DE LA GUERRA.—Parece que los etíopes no presentarán resistencia importante a las tropas italianas hasta la llegada de éstas a Aschangi en la región de Desie. Al ras Seyun ya no se teme, pues hay que tener en cuenta que al mayor parte de jefes se han sometido a los italianos. Los únicos que aun pueden ofrecer resistencia son el ras Bassa con 15 ó 20.000 hombres y el ras Alieu con otros 20.000. Quedan también las tropas imperialistas de Haile Selassie, que están en Desie. En cuanto el aeropuerto de Makallá esté en condiciones, se emprenderán intensos vuelos de reconocimiento sobre Desie, llegando hasta el lago de Aschangi y probablemente se bombardearán importantes concentraciones. Se cree que los etíopes limitarán su resistencia a la guerra de guerrillas y a la táctica de acosar al enemigo.

OTRAS NOTICIAS

EL ANIVERSARIO DEL ARMISTICIO

PARIS.—En todas las ciudades de Francia se celebró hoy con gran solemnidad el aniversario del Armisticio. No se produjeron incidentes. Únicamente, en Lille, cuando descendía del tren el ex ministro señor Frott, un individuo le dió un puñetazo en la cara. El agresor fué detenido.

GIBRALTAR.—Se celebró la conmemoración del armisticio con gran brillantez, que comenzó con un servicio religioso anglicano, al que asistieron más de dos mil hombres. Hubo después formación de fuerzas militares y desfiles.

EL CARDENAL PACELLI BAUTIZA AL TERCER HIJO DEL SEÑOR PITA ROMERO

CIUDAD DEL VATICANO.—El cardenal Pacelli ha bautizado hoy al tercer hijo del señor Pita Romero, embajador extraordinario de España cerca de la Santa Sede.

Asistieron al acto diplomáticos y personalidades.

EN EL INCENDIO DE UNA CASA DE SALUD PERECERON ABRASADOS CINCO LOCOS

LONDRES.—En una Casa de Salud de Montreal se declaró un gran incendio, pereciendo cinco locos. En total, había reclusos en la Casa 4.900 alienados. Aparte de los cinco que perecieron, los restantes pudieron ser salvados.

CONTINUA SIN APARECER KINGSFORD

SINGAPORE.—Continúa sin aparecer el aviador australiano Kingsford.

CUATRO MUERTOS

PONTOTO (Estados Unidos).—En un accidente de aviación han resultado cuatro personas muertas.

DE VALERA ABOLIRA EL SENADO

LONDRES.—Noticias procedentes de Dublín dicen que De Valera abolirá el actual Senado, sustituyéndolo por una Cámara Alta de nuevo tipo.

DOS NUEVOS REGIMIENTOS

PRAGA.—Se han creado dos nuevos regimientos de tanques.

DOÑA VICTORIA DE BATEMBERG

LONDRES.—La ex reina de España, doña Victoria de Battenberg, visitó hoy, domingo, a los reyes de Inglaterra en el palacio de Buckingham.

J. PUEYO

PRACTICANTE MASAJE Alonso Gullón, 32. Telef. 10-83

**NO ABANDONE SU VISTA**

Adquiera hoy mismo unas gafas con cristales bifocales para ver de lejos y de cerca. Adaptación científica de las recetas de los señores oculistas.

Aparatos fotográficos y de Laboratorio **LUDY - Optico**

Beceda, 3 SANTANDER Teléfono 31-30

# EL DIA EN TORRELAVEGA

**APUNTES DEL DOMINGO Y LUNES**

El domingo, como día de descanso, el comercio no abrió sus puertas. La mañana amaneció despejada y lució el sol, viéndose las plazas y calles muy animadas de público.

En la plaza Mayor, a las once y media de la mañana, se celebró un concierto por la Banda municipal, bajo la batuta del director, don Lucio Lázaro. El paseo estuvo muy concurrido, escuchando con agrado las escogidas obras que figuraban en el programa.

Por la tarde, el tiempo cambió por completo, salió viento Noroeste muy frío y llovió en abundancia, siendo

El pueblo de Barreda ha dado a luz una niña, la señora doña Pilar Ceballos Hoyuela, esposa de don Alfredo Iglesia Vicente.

**NOTAS NECROLOGICAS**

En el inmediato pueblo de Las Presillas ha dejado de existir, confortada con los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica, a los 72 años de edad, la respetable señora doña María Ceballos González, persona que por las excelentes virtudes que la adornaban era muy querida de sus convecinos.

A su desahogado esposo don Gerardo Pacheco, hijos don Pablo, doña Fátima y don Ángel, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes, les acompañamos en el justo dolor que les amarga en estos momentos, y les deseamos la suficiente resignación para soportar tan lamentable pérdida.

**SANATORIO «LA FUENFRIA»**

Cercedilla (Madrid). Teléfono 40.

EL ESTABLECIMIENTO QUE REUNE MEJORES CONDICIONES DE HIGIENE Y CONFORT Y EN SITIO IDEAL PARA LA CURA DE AIRE Y REPOSO

Precios pensiones completas (incluido asistencia médica, etc.)

45 habitaciones al Sur, con cuarto de baño, pesetas 30.

24 habitaciones al Sur, con cuarto-tocador, W. C., etc., a pesetas 25.

33 habitaciones al Norte con cuarto-tocador, W. C., etc., a pesetas 20.

MEDICO-DIRECTOR, Dr. Manuel Tapia. MEDICO CONSULTOR, Dr. Luis Sayé.

INFORMES: Oficinas del Sanatorio, y en Madrid, Niceto Alcalá Zamora, 44. Teléfono 16.704.

## CASTRO-URDIALES

**TEMPORAL EN EL MAR**

En estas costas reina estos días fuerte temporal, con mar gruesa.

Por tal causa, los marineros no han salido a sus faenas.

Al abrigo del rompeolas se hallan fondeados siete barcos de cabotaje, en espera de bonanza.

También, en el antepuerto, está fondeado el vapor «Bizcargi-Mendi», esperando a que mejore el tiempo para cargar mineral en el embarcadero de Saltacaballo.

## LAREDO

Con motivo de la festividad del día, y siguiendo tradicional costumbre, la milenaria ermita de San Martín, propiedad de la Sociedad de pescadores de su nombre, ha abierto hoy sus puertas para que en ella se celebre el santo oficio de la misa.

Y a ésta han acudido, como hace muchísimos años no se conocía, centenares de fieles, a la cabeza de los cuales iban los ancianos pescadores.

**NUEVO CRISTIANO**

En la tarde del domingo ha recibido las aguas del Jordán, siendo bautizado con el nombre de José María, el hijo de los señores de Arriba-Jimeno (don Macrino), apadrinando el acto el culto maestro nacional don Moisés Alvarez y la señorita Concha Arribas.

Asistieron numerosas amistades, que fueron espléndidamente obsequiadas con una merienda.

**MUEBLES BARATOS**

**4 CAÑOS**

**TORRELAVEGA**

causa de que la gente invadiera los cafés, bares, tabernas y salones de baile.

En el Malecón se celebró el partido de campeonato regional entre el Deportivo Laredo y el Deportivo Torrelavega, que fué presenciado por escaso público, debido a lo desapacible del tiempo.

En el Teatro Principal, Salón Royal y Gran Cinema celebráronse secciones de «cine» a las cuatro, siete y diez de la noche, proyectándose películas que dieron lugar a divisiones de opiniones entre los espectadores.

En la plaza Mayor se promovió un pequeño incidente, a las ocho de la noche, por jóvenes de los pueblos comarcanos, que fué rápidamente cortado por los encargados de mantener el orden público.

A Comillas se trasladaron bastantes aficionados al deporte de los bolos a presenciar el desafío entre «el Zurdo» y Federico Mallavia.

Hace pocos días fué escaso en noticias, el lunes vino a hacerle buenas rúes en este día la carencia de reportaje ha sido absoluta.

En los centros oficiales no hay nada de nada, limitándose los oficinistas a despachar los asuntos de trámite. En el Ayuntamiento se observó gran actividad en la inclusión de individuos en el Censo electoral por parte de agentes pertenecientes a los partidos políticos de izquierdas, porque a los de centro y derecha, a juzgar por la poca diligencia de que dan muestras se conoce que no les interesa, o que ya lo tienen todo hecho. Siguen sin con esa indiferencia, que sólo llegará, cuando las cosas no tengan remedio, que se echarán las manos a la cabeza, y los que no puedan emitir el voto por no estar incluidos en el Censo protestarán y patearán, que es a lo único que tendrán derecho.

La Lotería Nacional, en el sorteo de ayer, obsequió a Torrelavega con 25.000 pesetas, que correspondieron al número 19.474, que ha sido despachado, en décimos sueltos, en la Administración de don Paulino Canales quien ignora quiénes hayan podido ser las personas agraciadas, aunque supone esté la serie repartida entre los ganaderos que vienen a las ferias bimensuales, entre los que hay muchos aficionados a la lotería.

**SARACIBAR**

MEDICO-OCULISTA

Enfermedades y operaciones de los ojos.

Mártires, 8, chalet. Teléfono 82.

TORRELAVEGA

**COMO HA QUEDADO CONSOLIDADA LA CAMARA OFICIAL URBANA DESPUES DE LAS ELECCIONES DEL DIA 3**

El día 3 del corriente mes se celebraron en la Cámara oficial de la Propiedad Urbana elecciones para la constitución de su Junta.

Hace pocos días informamos a nuestros lectores de la forma normal en que se había producido la elección, y el entusiasmo que hicieron denotar los propietarios acudiendo en gran cantidad a depositar el sufragio.

Hoy nos informan de la forma en que han sido distribuidos los cargos, y que es: presidente, don Jesús Bilbao Hernández; vicepresidentes, don Teodoro Mallavia Ortiz y don Luis Herreros Díez; tesoro, don Salustiano Carrera Ruiz; contador, don Martín Franco Ibeas; suplentes del tesoro y contador, don Calixto Vega Rodríguez y don Manuel Díaz-Bustamante Iglesia, y vocales éstos con los anteriores y don José Martín Acereda de la Junta de Gobierno. Quedando don Herminio Azcárate Campo, don Juan Cacho Ruiz de Villa, don Anibal Carrera Iglesias y don Juan Manuel Abascal para componer con aquéllos el pleno de la Cámara.

Felicidades al pleno de la Cámara por el acierto que ha tenido al designar para ocupar la presidencia a don Jesús Bilbao, persona que por su inteligencia y dinamismo ha de saber dirigir los asuntos de la Cámara de forma que los intereses de los propietarios estén en todo momento salvaguardados.

## NOJA

**LA RECOLECCION**

Toca a su fin la recolección del maíz; según referencia de algunos labradores con quienes hemos hablado, es bastante buena; el grano no ha desarrollado lo bastante a causa de la sequía estival, pero están satisfechos, y sin que sea superior, ha remediado en parte la pérdida casi por completo de la alubia, y les permitirá atender sus necesidades parentorias, si no con largueza, por ser ésta el elemento principalísimo de la gente campesina, con algún desahogo; si ésta hubiera sido más abundante, no sentirían este invierno necesidad alguna la gente más menesterosa, que es la que más necesita de la tierra en este país por carecer de lo necesario para hacer una vaca que les diera leche en abundancia para toda la familia.

¿.....?

Nos preguntamos con frecuencia: ¿Qué pasa en el alambro público que hace un mes que no se ve una luz por las calles? Y no tiene gracia que el Ayuntamiento pague el fluido para estar a oscuras. En todos los sitios es necesaria, máxime la que existía en la esquina de la Casa Consistorial, que alumbraba la plaza y las escuelas en la época actual de clases nocturnas, donde, a la salida, los alumnos se veían unos a otros y no hacían las travесuras propias de su edad, pero desagradables, que de continuar así tendríamos que lamentar algún desaguisado por parte de algunos que inconsistentemente le realicen.

## CABEZON DE LA SANTA VISITA PANTOJA

El próximo miércoles, a las tres de la tarde, llegará a esta villa, en visita pastoral, nuestro celentísimo e ilustrísimo señor obispo de Astorga, Sr. D. Juan de Salazar y Sotomayor. El señor obispo pernoctará y administrará el Santo Sacramento de la Confirmación, a su llegada a todos los niños de ambos sexos mayores de siete años, y al siguiente día, a la diez de la mañana, menores de esta edad. Se hace distinción con el fin de que en la ceremonia con el mayor número de niños que antes ha de dirigirse a la villa el prelado y los niños que habían de dificultar el poder hacer la debida distinción.

La misa de comunión general celebrará el señor obispo a las diez de la mañana.

Nuestra bienvenida, por anticipado, al ilustre hñésped.

## AMPUERO

**PETICION DE MARCHA**

Ayer, domingo, por los señores Aurelio Mailli, teniente coronel del Cuerpo Jurídico Militar, y Sr. D. Lola Jimeno, y para su hijo Sr. D. Alfredo, culto catedrático de la Universidad Central y brillante alumno de la misma, se le ha sido pedida a doña María Azárate, viuda de Rivas, la mano de su bellísima hija Lolita.

Entre los novios se cambiaron liosos regalos.

Con este motivo enviamos a Lolita parejita y sus papás nuestras cordiales enhorabuena.—G.

## CAMARGO

En la parroquia de San Miguel este pueblo, se celebró hace días el matrimonio de la simpática señorita Ramona Hondal y el honorable joven don Antonio Arce. La misa y bendición la sagrada ceremonia tuvo lugar en el templo parroquial, donde asistieron numerosos invitados. El acto se llevó a efecto en el momento de don Agapito González, ante la comedia reinó una gran alegría, haciéndose votos por la felicidad de los nuevos esposos. Estos últimos se tardaron a recoger algunas palabras que la luna de miel que ahora corren a saborear les sea duradera y de bienandanzas.

En nuestro templo parroquial, manos del virtuoso párroco don Arpide, recibió el sacramento del matrimonio el honorable joven don Antonio Arce y la simpática señorita Ramona Hondal y don Juan Lanza. Fueron padrinos don Ceferino Bolado. A la novia la acompañaron por nombre María. Felicidades los papás de la nena y que tengan suerte de verla hecha una mujer que es lo que les deseamos de todas formas.—El corresponsal.

## MERUELO

**EL MERCADO DE HOY**

Existe mucha animación para asistir hoy al mercado de Meruelo, pues entre el elemento labrador de estos pueblos se va notando la importancia que de día en día va adquiriendo, y ésa es la razón de que cada semana acudan más vendedores y compradores a Meruelo. Esto, en verdad que nos satisface, y de ello han de sacar provecho cuantos acudan a nuestro mercado semanal, que, a lo que se ve, va logrando cada vez más renombre.

**AMERICAN PICON**

APERITIVO UNIVERSAL

Bebida tónica y estimulante a base de NARANJAS, QUINA y GENCIANA

## CERRAZO

**DE SOCIEDAD**

Ha salido para su residencia de Santander, a pasar el invierno, la distinguida señora doña Otilia González Peredo, en compañía de sus hijos y hermana señorita Juliana González Peredo.

Ha pasado unas horas en nuestra compañía la distinguida y bella señorita Gloriuca F. Cotero.

Ha salido a cumplir sus deberes para con la Patria el joven Agustín Pérez, con destino a Pamplona.

Se encuentra pasando unos días en Santander la bella señorita Asunción Gómez Cacho.

## DE POLITICA

Ha quedado formada en este pueblo la entidad denominada Juventud Tradicionalista, que cuenta ya con numerosos socios. En breve comenzarán sus trabajos de propaganda, y acaso hagan algún acto de afirmación doctrinal de su política.

Se ha designado una Junta directiva, que es la siguiente:

Presidente, don Angel Montes; vicepresidente, don Benigno Palacio; tesorero, don Joaquín Sierra; secretario, don Manuel Ortiz; vicepresidente, don José Vierna, y vocales, Evaristo Setién, Saturnino Bada, Manuel Palacio, Luis Nuñez, Eustaquio Cuelo, Adolfo Muela, Eusebio Menéndez, Manuel Hoz, José Laguerre, Manuel Arce y Ramón Fernández.

## ENFERMOS

Hace unos días se encuentra en cama la gentil y bella señorita Vistueca González Gómez.

Se encuentra enfermo hace bastante tiempo el simpático joven de San Esteban Nardo González.

Les deseamos un total y pronto restablecimiento.

## ARNUERO

**VARIAS**

Ha llegado completamente restablecido de la Casa de Salud Valdecilla el apreciado vecino de este pueblo Manolo Corral.

También está completamente fuera de peligro, después de su grave enfermedad, el vecino Narciso Pelayo.

Les damos nuestra más sincera felicitación.

## NOTAS RELIGIOSAS

Seguendo la tradición costumbre, como todos los años, se celebró con gran pompa a últimos de octubre la fiesta en honor de la Santísima Virgen del Rosario, corriendo el sermón a cargo del reverendo Padre Hermsilla, de la residencia de los Redentoristas de Santander, que con su elocuente palabra nos dejó encantados a todos y deseando poder volverle a escuchar otra vez.—Cidá.

## ECOS DE SOCIEDAD

Después de pasar unos días en esta ciudad, ha salido para Madrid el teniente de Ingenieros y estimado amigo

## CREDITOS HIPOTECARIOS

sobre fincas rústicas, urbanas y para nuevas construcciones y reparaciones; plazo hasta cincuenta años, facultad de reembolso total o parcial. Agencia de préstamos para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. ROBERTO BUSTAMANTE.—WAD-RAS, núm. 5.—TELEFONO 16-06

## BAUTIZO

Con el nombre de María Teresa se bautizó en esta parroquia una niña hija de Antonio Torre y Teresa Vegas. Fueron padrinos de la nueva cristiana, doña Teresa Palazuelos y José Vegas, en representación de don Calixto Palazuelos. Nuestra sincera felicitación.

## UNA MARCHA

Marchó a Zaragoza a cumplir sus deberes militares el joven Braulio Ruigómez, a quien deseamos agradable estancia mientras los cumple.—C.

## A FILAS

Marchó a Zaragoza a cumplir sus deberes militares el joven Braulio Ruigómez, a quien deseamos agradable estancia mientras los cumple.—C.

## CAMPOO DE SUSO

**MUERTE DE UNA LOBA**

En las inmediaciones del pueblo de Soto, cuando regresaba de sus labores agrícolas a su domicilio el joven y afamado cazador Benito Oca Gutiérrez, se encontró con la desagradable sorpresa de poder contemplar cómo hacia breves momentos habían dado muerte los lobos a una hermosa novilla del vecino del mismo pueblo Arsenio Isla.

Con la urgencia que el caso requería, avisó su marcha, y llegando a cada en busca de su escopeta, salió inmediatamente para el lugar del caso. Media hora próximamente llevaba de espera, cuando a los pocos metros de donde estaba muerta la res, divisó un enorme bulto y con la serenidad que posee el amigo Oca, hizo un certero disparo quedando muerta en el acto una hermosa loba, la cual recogió llevándose a al pueblo y dando cuenta de lo ocurrido a todos los vecinos. Fué muy felicitado, y hacemos nuestra esta felicitación, por haberse hecho acreedor a ella, pues con éste hace el número de ocho los lobos que han sido por él capturados.—Corresponsal.

**Sr. GARRIDO**

Ortopédico de Bilbao. Consulta los días primero de cada mes. Fonda La Arboleda (Cuatro Caminos). Talleres y Despacho en Bilbao, Pl. G. y García Hernández, 8. Teléfono 16377.

# SECCION DE ANUNCIOS POPULARES

## Ventas

**NOTICIA BOMBA:** Vendemos las mejores hojas de afeitar a cinco céntimos. Somos únicos en Santander en vender el famoso aceite virgen marca «Llave». Casa Salat. Colón, 12. Teléfono 3228. Servicio rápido a domicilio.

**CASA PAOO.** Paños novedad. Esponjas lana. Inglés. Mezcillas. Franelas estampadas. Astr. kanes. Mantas. Hábitos. Compañía, 11.

**GRAN E. J. «MI»** Socia. «Posición «Mari» de la U. «Ay, Mari-Crú». 1. discos y para piano. «La voz de su amo». «Medical Española. Wad-Rás, 7.

**VENDO CACHORROS** Setter Laberratt, garantizo pura sangre. Para informes: Cuesta Gibaja, Bar Colón.

**SE VENDEN** mil arrobos de hierba y retén, empacada, lado carretera y estación ferrocarril. Informes: Cano López, en Treceño.

**ATENCIÓN AVICULTORES**

Alimentad vuestras aves con huesos molidos y obtendréis sorprendentes resultados. Tenemos un gran surtido de molinos para huesos, calderas para cocer piensos, cortaverduras y cortar-raíces especiales para avicultores. Pedid catálogo 4.

**MATTHS. GRUBER**

Apartado 185, BILBAO

Pida catálogo a Víctor Gruber y Cia., Lda. Apartado 450, Bilbao, o su representante, José María Barbosa, Beceda, 3, segundo, izquierda. Tel. 1297.

**SE VENDE,** llave en mano, planta baja propia para industria. Informarán: Perines, 9, bajo.

**PUERTAS** con marco desde 20 pesetas. Entarimados desde 450 metro cuadrado. Ventanas a cualquier precio. San Simón, 14, Madrid.

**SE VENDE** coche de niño, muy barato. Informes: Peñaherrosa, 31, carbonería.

**VENDO TERRENO** edificable Alonso Gullón, magníficas vistas bahía. Informan esta Administración.

**LAMPISTERIA DE MODA** Blanca, 19. En sus escaparates se exhiben preciosidades. Vea los artículos. Compare precios.

**DESDE 15 PESETAS** vuelvo trajes, gabanes; reformo vuelvo fracs, smoking, uniformes, trincheras. Quedan nuevos. Segismundo Moret, 12, segundo.

**SOMBREROS,** gorras, boinas. Últimas novedades. Precios reducidos. Casa Herrero (antiguo dependiente de Rivero), San Francisco, número 22.

**TEJERIA MECANICA.** Calidades. Insuperables. «La Económica». Agustín García, Peñacastillo. Oficina: Méndez Núñez, 5.

**SEMILLAS** nacionales y extranjeras y piensos en general. Agustín García, Méndez Núñez, 5.

**VENDO** hermosa mansarda y el cuarto piso de Cervan

tes, número 13; ést. llave en mano. Informes en el tercero.

**VENDESE UN COMEDOR** moderno y se cede económico. Informes, VOZ DE CANTABRIA.

**SE VENDE** Buick cupé, dos plazas, baratísimo. Informarán Garaje Sancho.

**ALMACENES EN MALIAÑO,** con vía apartadero ferrocarriles Bilbao y Cantabria, 910 metros cuadrados superficie cubierta, excelente construcción, alquilo o vendo. Escribid: Sr. Prieto, Marqués del Puerto, número 7, Bilbao.

**OCASION.—**Trésilo, cuatro butaquitas y cortina terciopelo, en buen estado. Razón: Melgosa (tapicería), Santuola, 13.

**TERRENO.** Vendo buenos lotes, baratos, en avenida Pablo Iglesias. Informes: «Sares», Calderón, 3, entresuelo.

**OCASION.** Camiones «Dodge» y «Chevrolet» y coches

diversas marcas. Agencia Chrysler. Garaje Central. General Espartero, 5.

## Alquileres

**COMPRO O ARRIENDO** casa con huerta, o establecimiento en pueblo provincia, o terreno bien situado. Informes: F. Menéndez, Rualsal-2, «El Centro».

**MUTUALIDAD BENEFICA OBRERA.** Comunica a sus asociados que cedería en ventajosas condiciones vivienda en su consultorio, próximo a establecerse. Informes en secretaría.

**ALQUILO UN PISO** amplio, casa nueva, situación Media, todo confort. Informarán: Enseñanza, 6, frente Casa Socorro.

**ALQUILO** hermoso piso, bien soleado, todo confort, baño, luz y gas. Renta 115 pesetas. Informes: Subida Numancia, Antonio Mendoza, 10, tienda.

**PISO GRANDE,** amplias habitaciones, espaciosa cocina, sol, baño, alquilate

precio razonable. Teléfono 3.604.

**SEÑORA VIUDA,** honorable, alquila habitación amueblada o pensión económica a señora o señorita estable. Informes Administración.

## Enseñanza

**SEÑORITAS:** Acudid a Academia «Hernando» y obtendréis en breve título de profesoras de Corte.

**INSTITUTO DE CORT Y EFICCION.** Enseñanza completa con seguridad éxito y seriedad. Clases nocturnas. Hernán Cortés, 8.

**SEÑORITAS:** ¿Le interesa hacerse profesora de corte y confección en poco tiempo? La Academia «María», naciente de Madrid, se lo garantiza. San Francisco, 1, primero.

**ACADEMIA DE CORTE** y confección por profesora titulada, garantizándose enseñanza a dentro plazo cuatro meses con derecho a hacerse ropa. Ofrecese lecciones particulares. S. Moret, 2, primero.

**MODIS.A DIPLOMADA.** Hechuras de abrigos y vestidos, ocho pesetas. Confección esmeradísima. Sánchez Silva, 13, tercero, izquierda.

## Colocaciones

**CHOFER** conductor mecánico, con imborrables condiciones técnicas y morales y buenos informes, se ofrece. Informará esta Administración.

**Profesoras en partos** VISITACION F. TOLOSA. Gabinete de curación de partos en el hogar. Hospedaje embarazadas. Florida, 7, cuarto.

**Varios**

**ENGUADERNACION.** Pastas españolas y demás trabajos. Objetos de escritorio. Viuda de Matías Martín, Lealtad, 13.

**CHARLES,** especialista en tintes inofensivos. Permanente «Eugenes». Pidan hora teléfono 3719. San Francisco, 33, principal.

**PISO PROPIO** puede obtenerse mediante renta mensual módica. Informes en operativa Propiedad, Wad-Rás, 7, de cuat. o 3.º.

**SEÑORAS:** Regularizada función mensual aparecida por causa de plejorías. Pérez del Molino, 10, 2.º.

**GABINETE DE CURACION** con todos los adelantos modernos. Practicando. Hernández Argüeso. Rualsal, 4. Teléfono 3234.

**PRACTICANTE** Romeros. Gabinete de curación. Primer Mayo, 10. Trabajo, 25-79. Páese des pago.

**QUIERE LIMPIAR** miradores? Llame a Espasas, 19. La única casa experimentada en esta clase de limpieza y ofrece toda clase de servicios.

**DOMINGO CAMPOS** electricista, ha trasladado su domicilio a Barreda, número 5, letra B. Avisos, Barreda, calle Guervara.

# ¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

# SERVETINAL GUMMA

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS, DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc., etc., siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

DE TODAS LAS CLASES SOCIALES "SERVETINAL" GUMMA HA RECIBIDO Y SIGUE RECIBIENDO RRUEBAS ESPONTANEAS DE AGRADECIMIENTO POR SUS CURACIONES A ENFERMOS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS

A continuación nos complacemos en ofrecer al público la atenta carta que nos remite don FAUSTO GUMERSINDO SAENZ, de 25 años de edad, dependiente de mostrador del American Bar de la calle GALLARZA, 20, de Logroño

El texto de la carta es como sigue:  
"Señor don A. Gummá.—BARCELONA.

Muy señor mío: Después de saludarle con el respeto que usted merece, le comunico lo siguiente: Hace siete años venía padeciendo unos dolores sumamente terribles, y debido a ellos llegué a un extremo completamente desesperado y (ahora hace cuatro años) el exceso de dolor que yo padecía me producía un vahido muy molesto y seguido de vómitos muy fuertes de ácido.

Me dijeron que padecía hiperclorhidria aguda. Me puse en tratamiento y todo sin resultado. He buscado mi curación en muchísimos específicos y todo nulo, hasta que, cansado de todo lo que me recomendaban, decidí probar su producto SERVETINAL, con tanto éxito, que llevo tomados TRES frascos y no siento la menor molestia de lo que antes padecía.

Me es muy grato comunicarlo a usted y le quedo suavemente agradecido. Propagaré su producto SERVETINAL, porque creo así hacer un bien a la Humanidad.

Le autorizo para que publique la presente carta. Atentamente le saluda affmo. y s. s., q. e. s., m.

Firmado: FAUSTO GUMERSINDO SAENZ BLANCO

Logroño, 10 de octubre de 1935."

Exigid el legítimo **SERVETINAL** y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

**PRECIO: 5,80 pesetas (Timbre incluido)**

De venta en todas las Farmacias. - Al por mayor **E. PEREZ DEL MOLINO, S. A.**  
**PLAZA DE LAS ESCUELAS - SANTANDER**

**IMPERMEABLES FOR**  
Ribera, 25 y Puntida, 3

UNICA FABRICA DE TELAS ENGOMADAS EN EL NORTE DE ESPAÑA

**ABARDINAS FOR SON LAS MEJORES**

SE HACEN TODA CLASE DE PRENDAS A LA MEDIDA

**EL IMPERMEABLE FOR EL MAS BARATO Y MEJOR**

Ribera, 25 Puntida, 3 **VISITE SUS ESCAPARATES**

**VUELVA A LUCIR ESTA NOCHE UN CUTIS DE 18 AÑOS.**



Fino, terso, sonrosado. Un cutis de rosa que será la admiración de todo el mundo. Sin un solo defecto. Las mujeres con el rubor de la juventud, los labios suaves y encendidos. Todo en su rostro dará la sensación de natural, de sano, de joven, de bello. Y esto que parece un sueño, lo puede usted lograr fácilmente, como lo han conseguido millones de señoras, adoptando el moderno Maquillaje Permanente "CARPE".

**¡Ultima Novedad!**  
**MAQUILLAJE PERMANENTE "CARPE"**  
(ESMALTE NACARADO - COLORETE - LAPIZ DE LABIOS)

Se aplican una sola vez por la mañana y permanecen fijos todo el día. Resisten el calor, el sudor y el frío.

**ESMALTE NACARADO DE ROSAS "CARPE"**  
Embellecedor permanente de la piel. Hace desaparecer en el acto los arrugas, granos, pecos, etc. Conserve toda el día o toda la noche un cutis fino, terso y mate. En 8 colores de gran moda. Pídelos en todas las perfumerías y droguerías de España.

**COLORETE NATURAL "CARPE"**  
El único permanente que se conoce. Coloreado y perfumado con el pigmento y polen de flores. Imita a la perfección el color natural y sano de la juventud. En 8 colores de gran moda.

**LAPIZ DE LABIOS "CARPE"**  
Superpermanente. El más fijo de todos los lápices para labios. No mancha al besar. Resiste el calor y el agua. Una aplicación dura todo el día. En 4 colores naturales muy vivos.

**ADMIRADA DESPUES DE 4 HORAS DE BAILE**

Pero, lo más extraordinario de todo, es que después de muchas horas de haberse arreglado su rostro seguirá tan fresco y natural como lo dejó usted al momento de levantarse del tocador. Ni el calor, ni el sudor, ni el aire afectan en lo más mínimo el encanto de un cutis cuando se ha tenido en cuenta usar el Esmalte Nacarado de Rosas, el Colorete Natural y el Lápiz para Labios Superpermanente "CARPE".

**Algunos testimonios**

Me quitó 10 años de encima...  
"La noche que empecé a usar el Maquillaje Permanente "CARPE" todos me felicitaron. Mi esposo me dijo que me había quitado 10 años de encima".  
A. R. V. Madrid.

MI propio médico se sorprendió...  
"El especialista de la piel me había prohibido ponerme nada en la cara, cuando empecé a usar su Maquillaje Permanente "CARPE". Al volver, el doctor se mostró atónado de lo que había mejorado mi cutis y me pidió el nombre de los productos para recomendarlos a sus clientes".  
I. C. G. Valencia.

Han batido el mayor record...  
"Para una artista el poder trabajar en las dos funciones de la tarde sin empolvarse es algo nunca visto, y esto es lo que yo he logrado gracias a su Esmalte Nacarado de Rosas "CARPE". Les felicito por este record".  
L. R. F. Bilbao.

**IMPORTANTE**  
Ahora el legítimo ESMALTE NACARADO DE ROSAS "CARPE" se vende al público en dos tamaños:  
Frasco grande a 7,50 Ptas.  
"pequeño a 4,25 Ptas.  
Pídelo en todas las perfumerías y droguerías del mundo.

**HAMBURG-AMERIKA LINE**

Linea Cuba y México

**ORINOCO**  
EL DIA 3 DE DICIEMBRE

Linea Centro y Sud América

**CONDILLERA**  
EL DIA 15 DE NOVIEMBRE

**HOPPE Y COMPAÑIA**  
Paseo de Pereda, 29 - Teléfono 13-02 - Telegramas HOPPE

**URANIA**

Desaparecer la caspa con una sola aplicación, contra la caída del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en su fuerza, ejerce una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo, cura sus enfermedades, por lo cual es el producto más indicado para evitar y curar la calvicie en todas sus manifestaciones.—Venta en Santander: E. Pérez del Molino, S. A. Plaza de las Escuelas, número 1.

**COMPANIA TRASMEDITERRANEA**

SERVICIOS REGULARES DE VAPORES COMERCIALES Y CORREOS ENTRE LA PENINSULA-BALEARES NORTE DE AFRICA-CANARIAS-GUINEA ESPAÑOLA

Linea rápida de gran lujo Barcelona-Sáiz-Canarias. Salidas semanales: los sábados de Barcelona y los domingos, de Cádiz.

Linea rápida de gran lujo Barcelona-Palma de Mallorca. Salidas todos los días (excepto los domingos) de Barcelona y Palma.

Servicio fijo rápido quincenal Mediterraneo-Cantabrico. Salidas para BILBAO los jueves y para BARCELONA los sábados.

Servicio fijo para los puertos del Mediterraneo-Norte Africa y Canarias. Con salida de SANTANDER los lunes, quincenalmente, admitiendo carga y pasaje.

**LINEA FERNANDO POO**  
Servicio rápido quincenal, con salidas: los días 10 de BARCELONA y los 20, de CADIZ.

**SERVICIOS DIARIOS ENTRE MALAGA Y MELILLA—MELILLA Y CEUTA—ALMERIA Y MELILLA—ALGERIRAS Y TANGER**

**LINEA CADIZ-LARACHE**  
Salidas de Cádiz los días 1-5-10-15-20 de cada mes. Para informas y pasajes: M. López Ortega Muelle 34 Barcelona: Via Layetana 2. Madrid: Plaza de las Cortes, 6.

**Ferrocarriles**

A las Compañías de los mismos reclama CIOS Calderón, núm. 15.

**AUTOLUZ**

Luminosos "NEONRAY", ISAAC SANTIAGO

Alfonso VIII, 2, detrás de Correos

Teléfono 24-38

Anúnciese en LA VOZ DE CANTABRIA

**ROYALTY**

con servicio moderno del más refinado gusto. GRAN HOTEL-CAFÉ-RESTAURANT JULIAN GUTIERREZ Casas "especializadas en banquetes, luncheos y té." restaurant renombrado Pl. del día: Fricandeau de vaca Bourguignonne.

**Diamante**  
Bodegas Franco-Españolas

Carbones Vegetales para braseros a precios afinados de fabricante a consumidor:  
Herraj sin tubo cazo de 40 N. 10 pts.  
Pila " " " de 30 N. 8 " "  
Cisno de Salamanca de 30 N. 6 " "  
Estribo de Cádiz " de 50 N. 12 " "  
Precios sobre wagón. Palencia libre de envases. Diríjase a JACINTO DIEZ DAVILA MAYOR, 34 - TELEFONO 98 PALENCIA

**CAL VIVA**  
CANTERA DEL MAZO (REVILLA)  
Desaparecidas dificultades fabricación, puede servirse cal normalmente  
Pedidos al teléfono 24 de Astillero y 30-82 de Santander

**NEW-YORK**  
por EL HAVRE  
Salida semanalmente, "NORMANDIE" y otros soberbios trasatlánticos de la LINEA FRANCESA INCARGUEN SUS PASAJES A VIAL HIJOS  
Vial de Pereda, 25, bajo. - Teléfono 10-58 - SANTANDER

EN **'CALZADOS PRINCIPE'**  
AMOS DE ESCALANTE, 2 y 8 y PLAZA VIEJA 4 (esquina a San Francisco), se ha recibido ya (en calzado para la presente y próxima temporada) el surtido más completo de SANTANDER, que se vende a precios sin competencia, por ser directo de la fábrica al consumidor.  
Hay infinidad de modelos en todas clases y colores, que se venden desde 3 a 50 pesetas el par

En el **"BARATILLO SEVILLANO"**  
AMOS DE ESCALANTE, 8, se liquidan 10.000 pares de calzado de todas clases desde 0,95 a 20 pesetas el par

Se traspasa dicho local con o sin existencias **¡NO LO OLVIDE USTEDI!**  
**"BARATILLO SEVILLANO" Acera del Correo, 8 SANTANDER**

## CUESTIONES FINANCIERAS

### LA SEMANA BURSÁTIL

**IMPRESION GENERAL.**—La septima dítima fué favorable para los mercados de valores, aumentando el volumen de negocio y quedando en alza la mayoría de los valores, tanto del Estado como particulares y de especulación.

Aparte de que abundan las disponibilidades que buscan inversión, contribuye a esta buena tendencia de las Bolsas la mayor tranquilidad política, factor necesario para el normal desenvolvimiento de los negocios bursátiles. La ausencia de conflictos políticos es motivo de satisfacción, pues así podrán ir resolviendo las Cortes los numerosos problemas de carácter económico pendientes de solución. Además se espera que, con las modificaciones pertinentes, vayan aprobándose los presupuestos y proyectos complementarios, constituyendo ya un buen síntoma el que, con rapidez desusada, haya salido adelante el de la reforma de la contribución sobre la renta, cuya base de imposición, que era de 100.000 pesetas, ha sido rebajada a 80.000.

En cuanto a conversiones, parece inmediata una nueva operación, pues la marcha ascendente de los Fondos públicos así lo hace suponer, pero sigue sin saberse la clase de Deuda que será elegida.

**FONDOS PUBLICOS.**—La marcha de los cambios en el departamento de valores del Estado revela la proximidad de la tercera conversión, retrocediendo los del A y medio hasta cerca de la par nominal y manteniéndose con firmeza a este tipo el 1927 con impuesto, debido a que se ignora si será éste o aquellos los primeros en ser llamados a convertir.

Aparte de este movimiento previo de reajuste en estas emisiones, los restantes Fondos públicos siguieron la trayectoria de reposición, subiendo 40 céntimos.

### EL HOMENAJE AL CONSUL DE CUBA

La Comisión encargada de organizar el acto de homenaje al distinguido señor don Andrés B. Abela, nos encarga que indiquemos a cuantas personas deseen adherirse al mismo que pueden recoger sus tarjetas hasta mañana, miércoles, a las siete de la tarde, en los sitios que se indicaron anteriormente.

El banquete y entrega de la placa, como testimonio de cariño al apreciado funcionario, se celebrará el jueves, día 14, en el Salón Rojo del Hotel Royalty, a la una y media de la tarde.

mos el Interior y 0,20 y 0,35 los Amortizables de 1926 y 1929, respectivamente. Los Tesoros manteniéndose con firmeza y de las Deudas ferroviarias, la del 5 por 100 no varía y la del 4 y medio retrocede a 100,35, con vistas a su también posible conversión.

**VALORES ESPECIALES.**—Los de garantía del Estado no ofrecieron novedades salientes. Cédulas hipotecarias y locales, firmes y con buena tendencia, destacando las del Hipotecario 4 por 100 y 6 por 100, en alza de entero y medio y un entero, respectivamente, y las interprovinciales 5 por 100, que suben entero y cuarto.

**GRUPO DE ACCIONES.**—Los valores de dividendo mantuvieron en general su buena disposición, logrando repeticiones en sus cambios. Entre ellos destacan los bancarios, de los que Banesto se apunta nueva subida de nueve enteros por los anuncios de probable ampliación de su capital. Por la misma causa vuelve a registrar el Hipotecario trayectoria de alza, pasando de 336 a 340. Banco de España sube tres y medio enteros; el Hispano repite a 196,50; Bilbao suben 10 pesetas y 25 Vizcayas. Entre los locales, el Mercantil se hace a 815 pesetas, en alza de 5, y Santander repite a 389.

El grupo de acciones eléctricas también ofrece favorable aspecto. La Española sube otros cuatro duros después del acuerdo de aumento de capital; Ibéricas suben 5 pesetas; Viesgos, Mengemor y Unión Eléctrica, 10; Guadalupe gana medio entero, y Alberches un cuartillo, a 57,25.

Monopolios siguen bien dispuestos, subiendo dos enteros los Petróleos y dos y medio Tabacos. Preferentes de la Telefónica quedan a 116,75, en alza de la fracción, y las ordinarias pasan de 131 a 134,50. Los valores especulativos también tuvieron una semana favorable. Ferroviarias, pendientes del proyecto del Gobierno, que pronto será llevado a las Cortes, comenzaron la semana con flojedad, animándose después y terminando en alza sobre el período anterior. Minas, un tanto pesadas, con alguna mejor tendencia para las Rif, cuyo curso de negocios sigue siendo satisfactorio. Azucareras y Petrolillos, con escaso negocio y pesadez de cambios. Explosivos, manteniendo sus cursos y sin ninguna novedad cotizable, quedan con ganancia de 6 pesetas. Navieras volvieron a reaccionar, subiendo 30 pesetas las Sotas y 10 las Univas.

**GRUPO DE OBLIGACIONES.**—Las de industrias particulares, tras el ligero retroceso anterior, vuelven a repenar sus cotizaciones, y las ferroviarias ofrecieron tonos de firmeza, con ligeras mejorías en algunos títulos.—S. H.



En la mañana del domingo tuvo lugar en Lugar de Monte la inauguración de una cantina escolar, creada por la escuela del propio pueblo con la colaboración de Amigos del Niño y demás entidades culturales locales.

Al acto, en extremo simpático, asistieron el culto director de la escuela, don Inocencio Aparicio, y los maestros y profesores don Alejandro Cotterillo, don Miguel Morán, don Francisco Fernández de la Vega, doña Teresa Morán, doña Margarita Iturregui y doña Pilar Gil. También se hallaban presentes representaciones de la Asociación de Amigos del Niño de San Román y Cueto y de los periódicos santanderinos.

Dirigieron la palabra a la concurrencia, que era numerosa, don Inocencio Aparicio; el presidente del Consejo local de Primera Enseñanza, don Dicitino González, y el director de la escuela de Cueto, don Miguel Morán. La nueva cantina es capaz para 150 comensales, que ayer tomaron por primera vez asiento a la mesa.

El grabado recoge dos interesantes "fotos" de Alejandro de la simpática fiesta.

**NO HAY TOS REBELDE A LAS Pastillas Crespo**

## INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

### DE UNA INSPECCION EN EL SANATORIO MARITIMO DE PEDROSA

Se dice en el oficio que la Sanidad oficial, en colaboración con la Dirección del Establecimiento, subsanará cumplidamente cuantas deficiencias surjan. Por otra parte alude el informe a la constitución de la Junta provincial antituberculosa, por cuyo expediente la Inspección provincial de Sanidad y elementos técnicos de reconocida solvencia científica podrán intervenir, entendiendo e informando cuantas declaraciones se hagan sobre la ejecución de servicios antituberculosos en la provincia.

### SANTANDER EN ASTURIAS

El teniente coronel jefe de esta Comandancia de la Guardia civil, señor Colombo de León, estuvo en el despacho del representante del Gobierno para darle cuenta de su salida para Oviedo para asistir a una junta de coordinación de servicios de orden público, en lo que afecta a los partidos judiciales de nuestra provincia unidos al Gobierno general de Asturias.

### PARA EL JUEVES PROXIMO

Pasado mañana, jueves, según dijo el gobernador a los periodistas, se celebrará una reunión en el Gobierno civil para concretar lo de la ponencia nombrada para la coordinación de servicios de orden público en la provincia de Santander en lo que se refiere a guardas forestales.

En días sucesivos se reunirán las ponencias de guardas de la Compañía de Tabacos, vigilantes de caminos, peones camineros, etc.

### DE UNA INSPECCION EN PEDROSA

El señor Sánchez Campomanes dió lectura a los representantes de la Prensa del informe del inspector provincial de Sanidad, señor Clavero, respecto a la inspección ordenada por

## GRAN CINEMA HOY MARTES a las 7,15 y 10,30

PR. CIOS POPULARES - La máxima estrella de la pantalla española CATALINA BARGENA y LUIS ALONSO, en la finísima comedia FOX, original de Honorio Maura y Martínez Sierra

## JULIETA COMPRA UN HIJO

Completará el programa la cómica titulada LOS DENDITOS PARENTES, BUTACA tarde 1,50; noche 1,00 - PRINCIPAL tarde 1,00; noche 0,75 GRADERIA tarde 0,75; noche 0,50

## MARIA LISARDA - COLISEVM HOY MARTES - A las 7,15 y 10,30

Joe E Brown «BOCAZAS», campeón de la risa en

## CAMPEON CICLISTA

la más graciosa parodia de la carrera de los seis días

Mañana miércoles «FEMINA», Pat Paterson, la protagonista de «Al com pás del Amor en LA LOTERIA DEL AMOR El acontecimiento de la semana, CONTRA EL IMPERIO DEL CRIMEN

### ¿Ha entrado el asumo en una nueva fase interés?

«Entra en una nueva fase el asunto ocurrido la noche del viernes en un barrio de Corbán? Nos limitamos a formular una pregunta que de momento no podemos contestar en tanto lleva adelante activas diligencias el juez señor García Gavito.

Lo conocido hasta ahora es que el joven Luis Vega declaró que fue matado a su padre de dos golpes en la cabeza con una cuchilla a su madre. Esta declaración, según nuestras noticias, ha sido ratificada ante el juez.

Pero el domingo procedieron los doctores Velázquez y Pelayo y el practicante Fernández Castro a la autopsia del cadáver. Según nuestras noticias, éste presentaba las siguientes heridas: tres o cuatro fracturas en la mano izquierda meñique, medio y anular; fractura de los huesos de la nariz y mulo izquierdo; ocho heridas en la región frontal y hasta once en el capitol; fractura de los huesos craneo en las regiones frontal y capitol y parietal izquierdo, y contusiones.

Tenemos entendido que el estómago se le halló vacío de líquidos, zándose, por lo tanto, la especificación de alcoholismo.

«Con qué fué agredido Félix Morán? Según Luis, con una cacharota, otra versión, acaso fundamentada en el resultado de la autopsia, un arma cortante contundente de uso y corte pronunciado. A esta versión se añade la de que la parte de las heridas la fueron hechas a Félix hallándose inmóvil en la tierra.

Desde luego, estos datos, que nos damos de personas que nos merecen un crédito absoluto, han de ser ratificados o rectificados por el juez que continúa sus diligencias activamente.

Por eso nos limitamos, como hemos al principio, a preguntar el parricidio del barrio de Corbán, entrado en una nueva fase de interés.

### DESPEPIDA SOLTERO

El sábado pasado se despidió de la vida el soltero el joven don Inocencio Uslé, que en breve contrahará matrimonio con la bella señorita Pilar Ferraz, de esta ciudad. Los padrinos de esta boda serán don José Bolívar, Pedro Toral, Agustín García, Joaquín Carreras, Alberto García, Manuel San Martín, Francisco Arrey, Casimiro Puentes, Emilio Navarro, Luis Agüera, Adolfo Sánchez, José Ruiz, Víctor Gómez, Ramón Oria, Bernardo Inera, Manuel Ruiz, Manuel Fernández, Federico Fernández, Julio Bolado, Julio Maruri, Manuel Fernández, Arsenio Bada, Gonzalo (Chano), Narciso Solana, Tomás (Maño), José Vega, Leoncio Colino, Fernando Valdor, Francisco Pardefo Zamanillo, Alberto Bada, José Díaz, Aquilino Ceballos, José Rubiciliano Uslé, Ceferino Vega, Pedro San Miguel y Carlos Beraza.

La cena transcurrió en medio de alegría y a los postres, los cantantes Aurelio Ruiz, Bernardo Cera y Aquilino Ceballos cantaron varias canciones de su extenso repertorio, siendo muy aplaudidos.

Nada mejor para recuperar las fuerzas perdidas que el acreditado tónico fortificante VINO ORO.

### espectáculos

**GRAN CINEMA.**—A las siete y diez y media: «Julietta compra un hijo» y «Los benditos padres».

**MARIA LISARDA.**—A las siete y diez y media: «Campeón ciclista».

**SALA NARBON.**—A las cuatro y diez y media: «Los señores de la casa».

**SALON LICEO.**—Gran éxito de «DRE ALEGRIA». Precios populares.

**PABELLON NARBON.**—Desde hoy y media: «La fuerza del deber».

**SALON VICTORIA.**—A las cuatro y diez y media: «Imitación de la vida».

**POPULAR VICTORIA.**—Desde hoy y media: «La destrucción del mundo».

### Luis Ruiz Zorrilla - MEDICO

GARGANTA, NARIZ y OJOS. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.

CIRUGIA DE CABEZA y CUELLO. Méndez Núñez, número 12.

### VEGA, GIL AGENCIA OFICIAL PATENTES Y MARCAS

AGENTE PROVINCIAL FERNANDO VILLA TORRES

No os podréis quejar de mi muebles de la habitación, que estupendo brillo os di con "Encáustico Alirón"

### EL DOMINGO, EN LAREDO

### POR REUNIRSE SIN PERMISO, LA GUARDIA CIVIL DETIENE A UN CRECIDO NUMERO DE FALANGISTAS

Dice nuestro corresponsal: Poco antes de alcañtro de la tarde del domingo la Guardia civil dió muestras de gran actividad, recorriendo ciertos lugares de la villa.

Era que tenían noticias de una reunión de miembros de F. E., para la que no habían solicitado permiso, y como no se les conocía domicilio, en un principio anuvieron desorientados.

Hasta que advirtieron la entrada y salida de algunos jóvenes de la localidad, y ya entonces procedieron rápidamente a cercar el edificio para apresarse a todos los reunidos.

Estos eran en número de treinta y siete, más dos chicas forasteras, una de las cuales nos dice que es Torrelavega.

También hay jóvenes de Ramales y Santander entre los detenidos. Al hacer acto de represencia la Guardia civil en el local, no opusieron la menor resistencia, y en una camioneta, en dos viajes, fueron conducidos a la cárcel, donde les fué formado el atestado, que ha pasado horas después al Juzgado de instrucción.

Una vez levantada la incomunicación hemos podido hablar con el jefe local de F. E. de las J. O. N. S., don Felipe Suárez Olea, para interrogarle sobre el particular.

Se encuentra sentado en un colchón y rodeado de sus compañeros y correligionarios, en su inmensa mayoría jóvenes de trece a veinte años de edad, personas conocidísimas en la población y generalmente muy estimadas, no mostrando en sus semblantes el menor asomo de disgusto, aunque si una acusa contrariedad.

Nos manifiesta que espera tranquilo el resultado del sumario, porque no tiene nada de qué acusarse. Que no había tal reunión, aunque todas las apariencias les acusen.

Habíamos—dice—tomado un local al final de la calle del Espíritu Santo, en la subida de la Calzada o Puerta de Bilbao, local del que se nos había entregado la llave la víspera, para nada teníamos acordado reunirnos en él el domingo, pues no ignoramos que para reuniones es preciso solicitar el correspondiente permiso. Pero llegó un "auto" procedente de Castro con compañeros Santander que iba de paso y a quienes conocimos al parar a coger gasolina, invitándoles a tomar café. A la vez, y también en el café, coincidieron otros compañeros de Ramales, y a unos y otros invitamos a conocer el local que acabábamos de adquirir. Claro, que en un pueblo como el nuestro—continúa diciendo—no se puede dar paso sin que sea notado; y los demás correligionarios, o algunos de ellos mejor dicho, sabedores de nuestra visita, se fueron encaminando hacia allá, por lo que logró reunirse el número que fué detenido. Pero buena prueba de que no tratábamos nada de particular es que no había ni libros, ni papeles, ni nada.

De armas, no se diga, porque creo que ni cortaplumas, salvo uno de los señores forasteros, a quien fué ocupada una pistola con su correspondiente licencia y guía. Y aquí esperamos, como he empezado diciéndole, tranquilos la resolución de la dignísima autoridad a quienes hemos sido consignados; porque nuestros respetos son siempre para la autoridad.

Nuestra charla es interrumpida para que nuestro confidente pase a prestar declaración. Sabemos que en el momento de la detención había entre los concurrentes tres niños de corta edad, que, acertadamente, quedaron en libertad. A la hora en que escribimos estas cuartillas, una de la tarde del lunes, ninguno de los detenidos ha recobrado la libertad.

**Luis Hontañón**  
Especialista en corazón y pulmones.  
REANUDA SU CONSULTA EN GENERAL ESPARTERO, 11, principal

**Antonio Bustamante**  
ODONTOLOGO  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5  
Paseo de Pereda, 21. Telef. 31-92.  
RAYOS X